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REALIZAREA LA TIMP
A CONSTRUCȚIILOR ZOOTEHNICE
In gospodăriile colective din raio­

nul Făurei, ramura zootehnică se 
dezvoltă de la an la an pe baza unor 
planuri judicios alcătuite în fiecare 
unitate. Concomitent cu preocuparea 
pagtru sporirea efectivelor și îmbună- 
Jfl^rea raselor, comitetul executiv al 
'sfatului popular raional Făurei, în­
drumă îndeaproape și acordă asisten­
ță tehnică tuturor gospodăriilor co­
lective în asigurarea unor condiții cît 
mai corespunzătoare de adăpostire a 
animalelor.

Cît de mare importanță i se atribuie 
acestei probleme, strîns legată de 
sporirea producției de carne, lapte, 
ouă, lînă, rezultă din faptul că gos­
podăriile colective din raion — în 
urma recomandărilor comitetului exe­
cutiv raional — și-au propus să con­
struiască în acest an încă 62 de graj­
duri, 44 de hale de păsări cu o capa­
citate de 5.000 de capete fiecare, 
19 îngrășătorii de porci, 15 materni­
tăți pentru scroafe, 12 saivane și alte 
obiective zootehnice.

Pentru realizarea acestui număr im­
portant de construcții, comitetul exe­
cutiv raional a luat încă de la înce­
putul anului o serie de măsuri tehni­
ce și organizatorice. în primul rînd, 
ne-am îngrijit ca, pentru fiecare con­
strucție, documentațiile să fie întoc­
mite Ia timp, spre a se trece din 
vreme la stabilirea amplasamentelor, 
la aprovizionarea cu materiale etc. 
Trebuie să arătăm că în urma acestei 
măsuri, în acest an s-a ținut seama 
întrutotul de indicațiile cu privire 
la gruparea construcțiilor, pentru o 
mai bună organizare a muncii în fer­
mele de animale, ca și în ceea ce 
privește perspectivele de dezvoltare 
a satelor.

Pentru înălțarea unor construcții 
durabile, 
lași timp la un preț de cost redus, 
comitetul * _ '
conducerile gospodăriilor colective să 
reorganizeze brigăzile și echipele de 
construcții, atrăgînd la această acti­
vitate pe cei mai destoinici colecti­
viști, pricepuți la lucrările de zidărie,

de bună calitate și în ace- 

executiv raional a sprijinit

BACĂU. Constructorii de pe șan­
tierele noilor obiective ale indus­
triei chimice din Onești au făcut 
din buna gospodărire a materiale­
lor de construcție un bogat izvor de 
economii. în fiecare lună din acest 
an, ei au redus consumul planificat 
de cărămizi, de tablă galvanizată, 
cabluri, conducte, țevi etc. executînd 
în același timp lucrări de bună ca­
litate. Totalizate pe întreaga între­
prindere de construcții, instalații și 
montaje care execută noile obiec­
tive chimice de aici, economiile ob­
ținute în primele 8 luni ale aces­
tui an, depășesc suma de 5 590 000 
lei. (Agerpres)

dulgherie etc. Acum, în toate gospo­
dăriile colective din raion, există 
brigăzi și echipe de construcții cu o 
bună pregătire profesională. Mai mult »-------- * ---- (je

la 
a-

decît atît, un însemnat număr 
constructori au fost școlarizați 
cursuri de scurtă durată la Casa 
gronomului — Brăila.

In raionul nostru, există de cîțiva 
ani o bună experiență în ceea ce pri­
vește folosirea resurselor locale pen­
tru construcții zootehnice. O seamă 
de gospodării colective, printre care 
se numără cele din satele Mohreanu, 
Ulmu, Ciocile, Rușețu, Tătaru și alte­
le, au realizat în anii trecuți grajduri 
pentru 100 de bovine, întrebuințînd 
cărămidă manuală, chirpici, grinzi din 
salcîm. Costul unui astfel de grajd
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n-a întrecut suma de 65.000 lei. A- 
preciind importanța acestei probleme, 
comitetul executiv raional a luat o 
seamă de măsuri care să ducă la 
intensificarea valorificării resurselor 
locale. îndrumate îndeaproape, gos­
podăriile colective și-au propus să 
confecționeze manual în acest an 
8.100.000 de cărămizi. Pînă la sfîrșitul 
lunii august, în gospodăriile colecti­
ve din satele Tătaru, Jirlău, Plopu, 
S. Găiseanca, Filipești, Ianca, Balta 
Albă etc. s-au și fabricat circa 
6.500.000 de cărămizi, iar restul se 
află în producție, așa că sînt condi­
ții de a fi realizată întreaga cantitate 
propusă. Colectiviștii din ’ satele 
Amara, Băile, Vișani și Largu au 
confecționat de asemenea circa 
250.000 de chirpici, pe care-i folo­
sesc la construcții. Multe gospodării 
colective au fost îndrumate să folo­
sească balast din carierele Bentu și 
R. Sărat. In acest an, s-au și trans­
portat pentru nevoile construcțiilor 
zootehnice peste 300.000 tone de ba­
last. Stuful aflat în bălțile raionului 
constituie o altă sursă locală de ma-

terial de construcție. Gospodăriile co­
lective din satele Jirlău, Florica, A- 
mara, Tătaru, Vintilești și-au procu­
rat în total 32.000 de maldări de 
stuf, care sînt folosiți pentru acope­
riș.

Tot în scopul unei mai depline va­
lorificări a resurselor locale, comite­
tul executiv raional a organizat la în­
ceputul lunii august un schimb de 
experiență în comunele Ciocile, Vi- 
șani și Mircea Vodă, unde gospodă­
riile colective au construit grajduri 
din furci de salcîm cu șipci bătute 
între furci. Pe acestea se formează 
zidul din vălătuci (grajduri cu pereți 
de paiantă). Este o metodă economică 
despre care au luat cunoștință și cei­
lalți președinți de gospodării colecti­
ve, tehnicieni și meșteri constructori 
din raion în vederea extinderii ei.

Preocuparea arătată în această pri­
vință își dă în bună măsură roadele 
și acest lucru reiese din stadiul lu­
crărilor de construcție. O seamă de 
lucrări începute anul trecut mai tîr­
ziu, printre care 9 grajduri, 13 ma­
ternități de scroafe, 12 cotețe de 
păsări, prin grăbirea construcțiilor, 
au fost terminate în primele luni ale 
acestui an. Din planul anului 1962, 
amintit la început, s-au și terminat 
25 grajduri, două maternități pentru 
scroafe, 15 saivane și alte obiective, 
celelalte lucrări fiind în stadiu avan­
sat de construcție.

Analizînd însă mai îndeaproape si­
tuația construcțiilor, ne-am dat sea­
ma că trebuie să intensificăm ritmul 
la halele de păsări, la îngrășătoriile 
de porci și Ia puiernițe unde lucră­
rile sînt rămase în urmă. Cum aceas­
tă situație este în parte cauzată și 
de lipsa materialului lemnos, am luat 
măsuri de urgentare a transportului 
celor 1850 m. c. material ce ne-a fost 
repartizat de la exploatările forestie­
re din Vrancea. Totodată, vom urmări 
îndeaproape în perioada imediat 
următoare, printr-o serie de acțiuni 
organizatorice, ca în toate gospodă­
riile colective să se folosească din
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Pe lîngă cele peste 5.000 apartamente și cîteva complexe comerciale sau de servire a cetățenilor la O- 
nești, în orașul chimiștilor, a fost dat în folosință și un modern complex școlar petrochimic : In clișeu : 

O vedere a complexului construit la Onești
Foto i AGERPRES

La semnalul 
criticii '.Pe un drum bun

Ing. M. TITORENCO 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 

raional Făurei
(Continuare în pag. a 2-a)

cu 13.500 • La 
se înființează noi

Cu cîteva luni în urmă, ziarul nostru a publicat articolul „Economii 
nu numai in unele secții, ci pe întreaga întreprindere", în care se ana­
liza preocuparea care există pentru reducerea consumurilor specifice 
de metal la Uzinele de vagoane din Arad. Articolul semnala faptul că, 
deși în unele secții ale uzinei se obținuseră economii, pe întreaga în­
treprindere consumul specific de metal era încă depășit. Neconcordanța 
dintre situația din secții și cea a întreprinderii se datora menținerii unor 
norme de consum insuficient studiate, aprovizionării cu laminate la di­
mensiuni necorespunzătoare etc.

In răspunsurile venite Ia redacție, conducerea Uzinei de vagoane, 
cit și direcția tutelară din Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de 
Mașini ne arătau o serie de măsuri ce au fost luate 
și la nivelul ministerului, măsuri care aveau 
înlăturarea deficiențelor semnalate.
Și iată-ne din nou la uzina ară­

deană. In această perioadă, relativ 
scurtă, s-a făcut un prim pas în re­
ducerea consumurilor specifice de 
materiale. Aplicarea unor procedee 
tehnice moderne a dus la îmbună­
tățirea calității produselor, redueîn- 
du-se totodată și necesarul de me­
tal. Astfel, a început turnarea în 
forme întărite cu bioxid de carbon 
la patru repere importante ; la cinci 
repere se aplică turnarea cu mase- 
lote secționate; s-au îmbunătățit 
tehnologiile de turnare la aproape 
toate piesele de oțel. Aceste măsuri 
au făcut posibil ca în ultimele patru 
luni procentul de rebuturi de la 
turnătorie să fie cu 3,66 la sută mai 
mic față de cifra admisă. Sub pro­
centul admis de rebuturi au lucrat 
în această perioadă și secțiile pre­
lucrări mecanice și ti*atamdnt.

în căutarea de noi rezerve care 
pot fi valorificate, tehnicienii uzi­
nei au observat încă de la debitare 
că se consumă mal mult metal de­
cît ar fi fost necesar. Analizîndu-se 
cauzele, s-a constatat că consumul 
sporit de metal se datorește printre

menirea
în 
să

că

întreprindere 
contribuie la

Invățămîntul tehnic profesional

• In școlile profesionale numărul elevilor crește cu circa 
20.000 iar în școlile tehnice-agricole 
Ploiești, Satu Mare și Turnu Severin 

școli profesionale
Ploiești, Satu Mare și 
Turnu Severin — pen­
tru sectorul transpor­
turi, In comuna Fun- 
dulea, regiunea Bucu­
rești — pentru pregă­
tirea de cadre tehnice 
în sectorul sanitar, la 
Petroșeni — pentru 
vînzători în comerț 
etc.

Programele de învă- 
țămînt ale școlilor pro­
fesionale și tehnice au 
fost îmbunătățite prin 
introducerea unor dis­
cipline 
nevoile 
dustriei 
'Astfel, 
sectorul 
fost introdus studiul a- 
paratelor de măsură și

altele și 
debita în 
la o nejudicioasă îmbinare a tipare­
lor. Trecîndu-se la debitarea ma­
terialului în loturi lunare, s-au ob­
ținut, numai la un tip de vagon, 
economii de metal cu peste 100 
pentru fiecare vagon.

în articolul nostru, se arăta, ca 
un început bun, măsura luată 
serviciul tehnologic de a elabora 
pentru fiecare produs liste cu toate 
reperele, indicînd căile principale 
prin care se pot îmbunătăți indicii 
de utilizare a metalului. Extinsă, a- 
ceastă măsură a contribuit ca din 
rîndul celor ce lucrează direct cu 
metalul să vină zeci de propuneri 
prețioase care, analizate de către 
serviciul tehnologic și operate în do­
cumentațiile tehnice, și-au adus o 
contribuție substanțială la reduce­
rea consumului de metal.

Pe maistrul loan Stumpe, l-a 
preocupat de la un timp ideea de 
a confecționa mai multe tampoane 
din aceeași cantitate de metal. Ob­
servase că prin decuparea unor 
pătrate din care se tăiau tampoa- 
nele cădea o masă de deșeuri care 
nu se mai putea folosi. După un 
timp, a propus ca aceste tampoane 
să fie tăiate direct, prin sudură au­
togenă, ceea ce ar permite o așe­
zare mai rațională a tiparelor și 
reducerea procentului de deșeuri. 
Aplicată în producție, propunerea 
s-a dovedit bună. Din aceeași can­
titate de metal se confecționează 
cum 50 de tampoane în loc de 
cît se făceau înainte.

In întreaga uzină, muncitorii au 
realizat în primul semestru peste 86 
de tone de metal economisit. Aces­
tea însă nu au reușit să acopere în

faptului 
loturi mici,

materialul se 
ceea ce ducea

kg.

de

1

întregime depășirile de metal exis­
tente. Totuși, o comparație între 
consumurile de metal realizate în 
primele două trimestre ale anului 
este edificatoare. Dacă în primul 
trimestru exista o depășire de me­
tal cu 1,9 la sută mai mare față 
de normativele în vigoare, în cel 
de-al doilea, această depășire, s-a 
redus cu 35 la sută. Desigur că a- 
ceastă cifră nu este mulțumitoare, 
atîta timp cit există încă depășiri 
ale consumului specific situația nu 
poate fi considerată satisfăcătoare. 
Se poate însă evidenția ca pozitiv 
faptul că a sporit preocuparea pen­
tru reducerea consumului de metal, 
existînd premise pentru lichidarea 
în totalitate a depășirilor semna­
late.

Măsurilor aplicate în uzină li s-au 
alăturat și cele luate de direcția
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Recolte bogate 
pe terenurile 

redate agriculturii
CONSTANȚA. Colectiviștii din 

comunele Ciobanu, Gîrliciu, Dăeni, 
Topalu, Oltina și din alte localități 
din Dobrogea, string anul acesta 
recolte bogate de pe terenurile re­
date agriculturii prin îndiguiri, de­
secări, defrișări, terasări etc.

De pe 100 ha, cultivate cu grîu în 
incinta îndiguită din balta Dunării, 
colectiviștii din comuna Ciobanu de 
exemplu, au obținut cîte 3 400 kg la 
hectar, producție mai mare față de 
cea medie realizată de gospodărie. 
La culturile de porumb recolta cu­
leasă de pe aceste terenuri este de 
peste 4.000 kg știuleți la ha, iar la 
sfecla de zahăr se apreciază o pro­
ducție de cel puțin 40.000 kg la hec­
tar.

Colectiviștii din Oltina culeg în 
prezent primul rod de pe 
plantate cu viță de vie 
pe dealuri care înainte 
siderate ca neproductive
peste 5 000 kg de struguri la hectar.

Cele 15 000 de hectare redate a- 
griculturii în Dobrogea în ultimii 3 
ani. aduc astfel colectiviștilor veni­
turi importante.

In anul viitor suprafața arabilă 
a regiunii se va mări cu încă 6 000 
ha, prin executarea de noi lucrări 
pentru readucerea în cultură a unor 
terenuri pînă acum nefolosite sau 
slab productive. Totodată, în regiu­
ne continuă acțiunea de terasare a 
terenurilor situate în pantă, supuse 
erodării. Peste 2 800 ha din această 
suprafață vor fi plantate cu viță 
de vie, iar 900 ha cu pomi fructi- 

(Agerpres).

cele 20 ha 
în terase, 

erau con- 
obținînd

ANTON DROST

(Continuare în pag. a 3-a)

Produsele coope­
rativei „Electrobo- 
binaj“ din Capita­
lă sînt binecunos­
cute în întreaga 
țară. Mașinile de 
spălat rufe, cen­
trifugele, transfor­
matorii electrici 
precum și celelal­
te articole de uz 
casnic executate 
de această coope­
rativă sînt tot mal 
solicitate. In cli­
șeu : Montorii Ion 
Rosetti și Dumitru 
Dragomirescu lu- 
crînd la montarea 
centrifugelor „Ze­
fir", intrate în 
producția de serie.

Foto s AGERPRES

'La 15 septembrie, se 
deschid și cursurile șco­
lilor profesionale și 
tehnice. în viitorul an 
de învățămînt , numă­
rul elevilor din aceste 
școli crește cu circa 
20.000 In școlile pro­
fesionale și cu 13.500 
în școlile tehnice agri­
cole. Corespunzător 
creșterii numărului e- 
levilor, odată cu des­
chiderea noului an de 
învățămînt iau ființă 
84 de școli noi teh- 
nice-agricole, care pre­
gătesc tehnicieni horti­
coli, 
nomi 
coli.
țațe, 
școli

veterinari, agro- 
și contabili agri- 
Au fost înfiin- 

de asemenea noi 
profesionale la

noi, legate de 
dezvoltării in­
și agriculturii, 
în școlile din 
petrol-chimie a

control și elementelor 
de automatizare. In 
scopul completării spe­
cialității tehnicienilor 
de construcții civile și 
industriale, în planul de 
învățămînt al acestor 
școli a lost introdus 
obiectul tehnologia 
executării și montării 
prefabricatelor, 
semenea, 
agricol 
elevilor ;
cipline 
științei 
mărindu-se totodată a- 
sigurarea unei strînse 
legături între studiul și 
activitatea pe ogoare a 
viitorilor specialiști.

(Agerpres)

De a- 
, în sectorul 
se vor preda 
noțiuni și dis- 
moderne ale 
agricole, ur-

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE: • AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:
A ÎNCEPUT culesul viilor

re- 
Din

In regiunile Ploiești, București, Dobrogea și în raioanele din sudul 
giunilor Argeș și Oltenia a început culesul și vinificarea strugurilor, 
datele primite de Consiliul Superior al Agriculturii și Ministerul Industriei 

’Alimentare reiese că s-au cules pînă acum peste 200 de vagoane de stru­
guri care au fost prelucrați în diferite centre de vinificare. Consiliul Su­
perior al Agriculturii și Ministerul Industriei Alimentare recomandă să sc 
intensifice culesul și vinificarea strugurilor din viile de hibrizi producători 
direcți in regiunile din sudul țării, precum și a strugurilor din viile altoite 
și cele indigene la care a încetat acumularea zahărului și creșterea in 
greutate a boabelor. Culesul să înceapă cu plantațiile tinere și cu soiurile 
care au un procent mai ridicat de

s-au luat măsuri de înființare a încă 
două trasee de autobuz, iar între­
prinderea de transporturi orășenești 
a fost dotată în cursul acestui an cu 
încă 45 autobuze. Dintre acestea 11 
au sosit zilele trecute de la uzina 
„Tudor Vladimirescu"
CULEGERE DE CÎNTECE POPULARE

PENTRU UȘURAREA MUNCII

zahăr.

HUNEDORENE

MODIFICAREA TRASEULUI
AUTOBUZULUI Nr. 31

lucră- 
uzine- 
de azi

Din cauza 
în dreptul 

începînd 
își vor modifica

LT.B. comunică : 
rllor ce se execută 
lor „Timpuri Noi", 
autobuzele liniei 31 
traseul. De Ia stația Calea Văcărești 
mașinile vor circula prin străzile Co­
lectorului, Albinelor, Borcca șl Schult- 
zer de unde își continuă drumul pe 
traseul obișnuit. ' La întoarcere tra­
seul va fi de asemenea modificat, 
trecînd prin străzile menționate.

ABSOLVENȚII ȘCOLILOR MEDII 
SANITARE S-AU PREZENTAT

tat la unitățile sanitare din țară la 
care au fost repartizați.

In acest an au absolvit cursurile 
medii sanitare 4.875 de tineri — cea 
mai mare promoție de pînă acum. 
Absolvenții sînt pregătiți în 16 spe­
cialități printre care pediatrie, obste­
trică, laborator clinic, tehnică denta­
ră, radiologie, fizioterapie, asistență 
socială etc. (Agerpres)

CONDIȚII DE TRANSPORT

Casa regională a creației populare 
Hunedoara a editat o culegere de 
cintece populare intitulată: „Fe 
plaiuri hunedorene". Ea cuprinde 21 
do melodii folclorice culese recent în 
această parte a tării. Multe din cîn- 
tecele populare au intrat în reperto­
riul echipelor artistice de amatori.

La șantierul naval maritim din Con. 
stanța comisii alcătuite din munci­
tori, ingineri și tehnicieni au studiat 
procesele tehnologice mai complicate 
șl au propus executarea cu posibili­
tăți locale a unor aparate și dispozi- 
tive pentru ușurarea muncii. Cu un 
asemenea dispozitiv se curăță corpul 
navelor intrate in reparații, operație 
care se făcea înainte manual. A fost 
de asemenea mecanizată munca la 
manipularea materialelor in secții. O 
bună parte din fondurile cheltuite 
pentru lucrări de îmbunătățire a pro­
cesului de producție a și fost recu­
perată.

LA POST
Recent promoția 1962 de absolvenți 

ai școlilor medii sanitare s-au prezen-

MAI BUNE
GALAȚI (de la corespondentul nos­

tru). — Datorită deschiderii a noi 
șantiere de construcții și terminării 
lucrărilor la o parte din blocurile din 
cartierul Țiglina, în cursul acestui an 
nevoile de transport în comun din 
orașul Galați au sporit și mai mult.

Pentru a face fată acestor cerințe

DE PESTE HOTARE
GAGRA. — Nikita Sergheevici Hrușeiov l-a primit la 12 septembrie pe 

Ahmed EI Sukeiry, ministru de stat, reprezentantul permanent la O.N.U. 
al Arabiei Saudite, cu oare a avut o convorbire călduroasă și prietenească.

LONDRA. — în localitatea Scunthorpe a avut loc o adevărată luptă 
de stradă atunci cînd un grup de muncitori de culoare au fost atacați și 
molestați de huligani rasiști. Un muncitor de origină, somaleză, a fost ucis. 
Poliția nu i-a descoperit pe vinovați.

$ HAGA. — Guvernul olandez a hotărît să instituie un fond special 
pentru a asigura achiziționarea unui număr cit mai mare de pinze ale pic­
torului Van Gogh. O dată cu aceasta va fi creat un muzeu omagial de­
dicat lui Van Gogh.
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Cu zece ani în urmă. O dimineață 
de primăvară. Soarele urcă optimist 
deasupra Capitalei. In biroul său, 
redactorul X cercetează corespon­
dența. Un pachet respectabil, temei­
nic legat în sfori, îi atrage atenția. 
11 desface. Apare mai întîi o scri­
soare :

„Avînd în vedere de a progresa 
tezaurul țării în care m-am născut 
și m-am făcut mare scăldat în albia 
talentului, vă expediez astăzi orele 
17,31 prin poșta locală recomandat- 
expres opera „Puppicel și Puppi­
cella" fiind scrisă întocmai de către 
mine pe lungime de 3 (trei) volume 
cu 507 (cinci sute șapte) pagini fix 
fiecare, în sumă totală de 1.521 (una 
mie cinci sute douăzeci și unu) pa­
gini pline de peripeții hazardante 
care șade în ascuns inclusiv desno- 
dămîntul falal corespunzător.

încredințat că veți depune un 
ochi deschis pe opera ce cu onoare 
am creat-o special pentru terenul 
spiritual ca o făclie de lumină și 
convins că cantitatea, că capacita­
tea și stilul va impresiona dramatic 
pe cititorii care știe să aleagă bi­
nele de rău, aștept cu emoție și 
calm suma ce mi se cuvine îm­
preună cu omagiile ce vi le aduc în 
cea mai perfectă stimă și conside- 
iațiune“.

Pericle V. Praștia 
scriitor în proză

P.S. — Rog urgentați formele de 
tipgr avînd nevoie onor publicul de 
manuscrisul meu educativ.

P. V. P.
Soarele coboară pentru o clipă 

din carul său de aur acoperindu-și 
chelia lucie cu un petec de nor. Se 
teme de arsură. Cugetul lui P. V. P. 
l-a fulgerat drept în creștet pe bă- 
trînul rege al luminii.

Iar redactorul X, după ce mes­
tecă sîrguincios, timp de două săp­
tămîni, cele 1.521 de pagini ale ro­
manului „Puppicel și Puppicella", îl 
întoarse nealterat autorului, îm­
preună cu o scrisoare profund poli-

Eugen Frunză

ticoasă, pentru a nu răni suscepti­
bilitatea magnificului talent. Dar ob­
servațiile sale erau, din păcate, prea 
generale. Aceasta, fără îndoială, 
constituie o lipsă considerabilă. Nu 
existau, de pildă, referiri concrete 
la eventualele greșeli de dactilo- 
grafie care, orice s-ar spune, nu 
ocolesc nici cel mai genial op. Nu 
erau sesizate nici cele 
ciziuni de nuanță, pe 
însuși le-a corectat mai 
bind numele lui Ionuț 
înlocuindu-1 pe „bour' vu 
Insfîrșit, mai grav ca toate era fap­
tul că trecuse cu vederea pînă și 
un rînd sărit, a cărui lipsă preju­
dicia în mod cu totul serios con­
ținutul operei și, bineînțeles, nivelul 
ei artistic.

Nu e de mirare așadar că, după 
alte două săptămîni, manuscrisul 
corectat și adăugit se instalează 
iarăși pe masa redacției. Citeva 
rînduri, nițel agresive, superioare, 
pun la punct chestiunea stilului de 
lucru cu autorii taleniați. Dar reve­
lația e alta. Pe coperta romanului, 
în capul celor 3 (trei) volume, apare 
un nou titlu, de astădată mai senti­
mental : „Calea unui dor". E o sur­
priză cît se poate de plăcută 1 Tre­
buie avut în vedere că un titlu bun 
face toți banii, el fiind cartea de 
vizită a operei 1

Se spune deobicei că viața e 
scurtă iar arta e lungă. Ei bine, 
după acest adevăr se conduce orice 
artist integru. în deceniul 
scurs de la descălecarea 
roul redactorului X, proza 
a înzestratului Pericle V. 
făcut aproximativ 50 de drumuri dus 
și întors pe calea ferată, consumînd 
cîteva sute de timbre poștale, un 
slert de papetărie (pentru corespon­
dență) și două stilouri care, de atîta 
tăvălit, s-au făcut ferfeniță. Intre

două impre- 
care autorul 
tîrziu, schim- 
în Petruț și 

“ cu „bou".

care s-a 
ei în bi- 
originală 
Praștia a

timp, reputatul autor și-a îmbogățit 
personalitatea, creînd — pe lîngă 
proză — niște tomuri de poezie li­
rică, după ce părăsise un oarecare 
post Ia D.C.A. pentru a deveni, nu-i 
așa, liber profesionist. Iar redac­
torul X, o frumusețe de bărbat pe 
vremuri, cu o podoabă de păr des 
și negru, își poartă astăzi capul ca 
pe o lună tristă dată cu glaspapir.

în cele din urmă, scrisoarea sosită 
ieri la redacție, disdedimineață, cu 
prima poștă, sună categoric și fără 
drept de apel :

„Vă trimit retur cunoscuta operă 
Barza cu ciocul invers, — avînd de­
numirile dinainte — Puppicel șl 
Puppicella — Calea unui dor — Mă­
rile care mint — Trei căruțe suie-n 
sus — O întîmplare blinda — Um­
brela fără ploaie se usucă — Gin. 
duri pe imaș — actualmente punin- 
du-i titlu definitiv.

Sâ nu creadă nimeni că voi re­
nunța la perspective împreună cu 
remunerația de dragul unor indivizi 
care e chiori la sentiment. Somez a 
se lua in mină cauza comună. Dacă 
voi primi iarăși înapoi retur opera 
garantez că fără a da curs scrisorii 
în stil protocolar pe care aveți a 
mi-o anexa, am să trimit la redac­
ție înapoi pe spesele dv. Tot așa va 
fi mereu. Am să 
trimit 1

Aștept răspunsul 
lora cum trebuie, 
pe toți nechemații 
tale în muncă. Asta depășește sim­
țul răbdării. Nu trăim pe o planetă 
preistorică 1"

trimit și am să

pentru a mă va- 
După ce tipăriți 
îmi faceți greu-

Al dv.
Pericle V. Praștia 

scriitor în proză și versuri
Redactorul X se sculă ele pe scaun 

și ieși pe culoar, transpirai. în capul 
său lovea ca un pumn de fier, în- 
tr-una, fără cruțare, fatidicul bles­
tem :

Am
Am
Am

să 
să 
să

trimit I 
trimit! 
trimit!
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Prin depozitele n A

de combustibil din Bacău PE ECRANE

Cyea de-a VI-a sesiune a sfatului popular al 
, regiunii București, care a avut loc zilele tre­

cute, a dezbătut o serie de probleme impor­
tante. Dintre acestea, munca cultural-educativă de 
masă desfășurată în perioada 1 noiembrie 1961—1 
septembrie 1962, măsurile luate de către comitetul 
executiv pentru organizarea acțiunii de însilozare 
a furajelor și desfășurarea lucrărilor agricole de 
toamnă, de care ne vom ocupa în articolul de față,

au fost pe larg dezbătute. Materialele prezentate 
in cadrul sesiunii, luările de cuvînt ale deputaților 
și invitaților au fost substanțiale, bine documen­
tate. A ieșit în evidență participarea tot mai acti­
vă a colectiviștilor din Bărăgan, la întărirea eco- 
nomico-organizatorică și la sporirea producției ve­
getale și animale, la înflorirea satelor, precum și 
realizările și sarcinile actuale în activitatea cultu- 
ral-educativă la sate.

Furaje variaiet consistente 
în cantită|i îndestulătoare

Colectiviștii din regiunea București 
au prevăzut să sporească considera­
bil în acest an numărul animalelor 
de producție, atît prin 
exemplarelor provenite din prăsilă 
proprie cît și prin cumpărări. Infor­
marea prezentată de tov. Vasile Ve- 
deanu, președintele consiliului 
col regional, a scos în evidență 
zultatele obținute pînă acum și 
arătat și ce măsuri trebuie luate 
continuare.

E de remarcat faptul că, pînă 
data actuală, planul cumpărărilor 
animale a fost realizat la toate spe­
ciile.

Sesiunea a apreciat pozitiv măsu­
rile tehnice și organizatorice luate 
din timp de către comitetul execu­
tiv regional pentru asigurarea nece­
sarului de furaje însilozate în raport 
cu numărul de animale. Au fost pre­
gătite la timp cele 854 de tocători 
mecanice și au fost adaptate 90 de 
batoze pentru tocatul furajelor, au 
fost curățite spațiile existente și au 
fost pregătite altele, în raport cu ne­
cesarul de furaje pentru fiecare gos­
podărie colectivă.

în informare, s-a subliniat faptul 
că există condiții să se sporească 
volumul nutrețurilor însilozate. De 
aceea, trebuie să existe o preocu­
pare continuă pentru folosirea tutu­
ror plantelor care se pretează la în- 
silozat, ca ierburi de baltă, colete 
de sfeclă și resturi din grădini. In 
acțiunea care se duce în regiune 
pentru folosirea tuturor resurselor 
de furaje existente, au fost recoltate 
și depozitate frunzare de pe supra­
fața de 6.400 ha. de pădure. Aceste 
frunzare dau rezultate bune în fura­
jarea animalelor, în special pentru 
ovine.

In continuare s-au subliniat cîteva 
probleme legate de recoltarea la timp 
a culturilor de toamnă și de însă- 
mînțarea în perioada optimă. In acest 
sens s-au propus măsuri cu date con­
crete pentru buna desfășurare a lu­
crărilor de toamnă. S-a atras atenția 
ca pînă la 15 septembrie să fie 
cheiată acțiunea de schimbare a 
mințelor. Pînă în prezent, a fost 
pusă analizei întreaga 
sămînță de grîu din 
schimb și la peste 70 
cantitățile reținute în 
Discuțiile purtate în legătură cu a- 
ceste probleme, discuții la care au 
participat președinți de gospodării 
colective, ingineri agronomi, pre-

reținerea

agri- 
re- 

a 
în

la 
de

în- 
se- 
su- 
de 
de 

din

cantitate 
fondul 

la sută 
gospodării.

executive și alții 
posibilități ca a- 

fie îndeplinite în

ședinți de comitete 
au arătat că există 
ceste sarcini să 
timpul stabilit.

Recoltatul la timp,, îndeosebi a su­
prafețelor ce urmează să fie însă- 
mînțate în toamnă, este o condiție 
de bază pentru recolta viitoare. 
Sesiunea a stabilit ca pînă la 25 sep­
tembrie să se termine recoltatul cul­
turilor de toamnă de pe suprafețele 
ce urmează să fie însămînțate.

în discuțiile purtate, participanții 
la sesiune și-au exprimat dorința de 
a mobiliza și folosi din plin toate

Pe marginea sesiunii 
sfatului popular 

al regiunii București

forțele existente pentru a traduce în 
viață hotărîrile luate în vederea asi­
gurării furajelor necesare, a recoltă­
rii și însămînțării în termenele sta­
bilite și îmbunătățirii în continuare 
a muncii cultural-educative de masă.

prezentat de către to- 
Grigor, vicepreședinte 
executiv, s-a făcut o 
a muncii cultural-edu-

orașele regiunii Bucu-

Munca cultural-educatîvă 
de masă

în sprijinul producției
în raportul 

varășa Onița 
al comitetului 
amplă analiză 
cative.

în satele șl
rești s-a creat, tn anii puterii popu­
lare, o bogată bază materială pentru 
desfășurarea tn bune condițiuni a 
muncii cultural-educative de masă, 
în prezent, există o largă rețea de 
așezăminte culturale care cuprinde 
789 de cămine culturale, 880 de bi­
blioteci, 64 de centre de radioficare 
și 120 de stații de amplificare, 12 ca­
ravane cinematografice, 15 case de 
cultură raionale și 300 de cinemato­
grafe. Cu ajutorul acestor unități 
culturale și cu sprijinul efectiv al 
sfaturilor populare, munca cultural- 
educativă de masă a pătruns în cele 
mai îndepărtate colțuri ale regiunii. 
Oamenii au dobîndit cunoștințe noi 
despre lume, despre viață și se o- 
rientează cu mai multă ușurință în 
rezolvarea problemelor de producție. 
Semnificativ este în această privință 
cuvîntul deputatului Nicolae Micșan- 
președintele gospodăriei colectiveRealizarea la timpa construcțiilor zootehnice

(Vrmare din pag. 1)
plin forțele de muncă pentru gră- 
birea ritmului construcțiilor zooteh­
nice.

în scopul reducerii cheltuielilor, 
noi am acordat sprijin gospodăriilor 
colective din Jirlău, Robească, Cor- 
beni, Ulmu să prelungească un număr 
de 11 grajduri mai mici, pentru a 
ajunge la capacitatea de 100 de cape­
te fiecare. De asemenea, există iniția­
tiva ca în gospodăriile colective din 
Plopu și Ianca, să se construiască 
grajduri cu o capacitate de 200 de 
capete fiecare. Prin sporirea capaci­
tății de cazare, dar cu respectarea 
condițiilor necesare de căldură și lu­
minozitate, la un grajd de acest tip 
se obține o economie de circa 60.000 
lei.

în planul de perspectivă, comitetul

executiv raional și-a propus Introdu­
cerea micii mecanizări în grajdurile 
mai recent construite, care sînt pre­
văzute cu alei de 
rățenie, precum șl 
nitori și adăpători 
plexele porcine.

Sub îndrumarea 
mitetului raional de partid, comitetul 
executiv al sfatului popular raional 
Făurei va depune toată străduința 
ca planul construcțiilor zootehnice să 
fie îndeplinit în toate gospodăriile 
colective, creîndu-se astfel condiții 
optime de furajare și adăpostire pen­
tru efectivul de animale și păsări în 
continuă creștere.

Ing. M. TITORENCO 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 

raional Făurei

furajare și de cu- 
instalarea de hră- 
automate la corn-

permanentă a co-

La gospodăria colectivă „Brazdă nouă" din comuna Udeștl, raionul 
Fălticeni, executarea arăturilor se apropie de sfîrșit. Mecanizatorii 
de la S.M.T. s-au străduit șl au reușit să efectueze lucrări de bună 
calitate. în clișeu : Președintele colectivei și Pantiuc Mihai, din 
consiliul de conducere al gospodăriei, controlează calitatea arătu­

rilor executate.
Foto •• VASILE BUMBAC

din comuna Coșereni, raionul Urzi- 
ceni.

— La noi — spunea deputatul — 
căminul cultural, 
blioteca, radioul 
buție importantă 
ției. Oamenii au 
la bibliotecă, au 
agrozootehnice de 
gospodărie cum să aplice mai bine 
agrotehnica în condițiile de climă de 
la noi. Anul acesta, deși am avut 
umiditate puțină, totuși recolta nu a 
suferit. Am realizat planul la toate 
culturile. La porumb — a precizat el 
— am început recoltatul și obținem 
peste 3.000 de kg. la hectar de pe 
întreaga suprafață cultivată.

învățamîntul agrozootehnic a luat 
în regiune amploare de masă. Anul 
acesta, au funcționat 2.251 de cercuri 
agrozootehnice, la care au participat 
peste 1.200.000 de colectiviști și me­
canizatori din unitățile agricole. în 
afară de cursuri, au mai fost orga­
nizate 730 de cicluri de conferințe 
agricole. Cu prilejul analizei făcute, 
a reieșit că nu în toate raioanele re­
giunii a existat o preocupare pentru 
buna organizare și desfășurare a în- 
vățămîntului agrozootehnic. Dacă în 
raioanele Alexandria, Urziceni și 
Giurgiu cursurile au fost bine pregă­
tite și participarea la lecții a fost 
bună, în raioanele Turnu-Măgurele, 
Lehliu, Fetești și Titu, pînă în luna 
februarie, lecțiile nu s-au desfășurat 
cu regularitate, iar frecvența a fost 
scăzută.

în satele regiunii București, s-au 
creat condiții bune pentru o viață 
culturală bogată. Formațiile artistice 
ale căminelor culturale cuprind 
53.270 de artiști amatori organizați 
în 2.685 de formații. Important este 
faptul că cei mai mulți dintre artiștii 
amatori sînt țărani colectiviști de 
toate vîrstele.

Cîntecul și jocul popular care o- 
glindesc aspecte ale vieții noi, din 
munca de construire a socialismului 
în patria noastră, sînt interpretate 
cu talent de artiștii amatori. Ele fac 
mai plăcute munca și odihna oame­
nilor muncii. Sesiunea a apreciat ex­
periența bună dobîndită în raioanele 
Zimnicea, Titu, Urziceni, Roșiori și 
altele în organizarea zilelor de 0- 
dihnă. în zilele de sărbătoare, tot 
mai multe gospodării colective au 
organizat odihna colectivă însoțită 
de manifestări cultural-artistice și 
schimburi de experiență. După o 
fel de zi de odihnă, colectiviștii 
bîndeau noi forțe de muncă și 
gate cunoștințe profesionale.

Deputății au aprobat cu viu inte­
res planul de măsuri menit să îmbu­
nătățească încontinuu munca cultu- 
ral-educativă de masă. Ei au arătat 
că sarcinile ce revin comitetului re­
gional de cultură șl artă trebuie să 
iie orientate spre promovarea celor 
mal bune metode 
continuă a nivelului 
educative de masă.

FLOREA

cinematograful, bl­
au adus o contri- 

la sporirea produc- 
citit cărți luate de 
învățat la cursurile 

masă ținute în

ast- 
do- 
bo-

pentru ridicarea 
muncii cultural-

CEAUȘESCU

Cetățenii care au pășit în aceste 
zile pe porțile depozitelor de lemne 
din orașul Bacău au încercat o 
nemulțumire. Cei mai mulți dintre ei 
au fost nevoiți să se întoarcă așa 
cum au venit, la depozite nu se gă­
seau cantități suficiente de lemne.

în ziua de 4 septembrie, bunăoară, 
atît la depozitul central, cît și la 
cel din cartierul Steaua Roșie nu 
s-au vîndut lemne. La întrebările 
cetățenilor, responsabilii depozitelor 
ridică neputincios din umeri. „Aștep­
tați I Trebuie să ne intre ceva zilele 
acestea".

Tovarășii din conducerea între­
prinderii regionale „Combustibilul" 
nu întreprind tot ce trebuie pentru a 
schimba situația. Oare faptul că în­
treprinderea și-a depășit planul de 
desfacere pe lunile iulie și august îi 
poate scuti de obligația de a avea 
depozitele aprovizionate în perma­
nență cu lemne, mai ales acum, în

-------------illllllllllllllllllllllllll -----------

VASILE MIHĂIESCU, șef vagon 
poștal, domiciliat în București, 
întreabă în ce grupă se înca­
drează funcția sa, cînd poate să 
ceară ieșirea la pensie și care 
va fi cuantumul pensiei.

RĂSPUNS ; Funcția ce dețineți e 
încadrată în anexa III a Regulamen­
tului pentru aplicarea Decretului pri­
vitor la pensii, la punctul 22 din 
tabelul III. Pentru a cere pensio­
narea trebuie să îndepliniți două 
condiții: vîrsta de 60 ani și vechi­
mea de 25 ani în cîmp-ul muncii.

Cuantumul pensiei reprezintă 
la sută din salariul mediu tarifar 
încadrare, la care se adaugă 1,5 
sută pentru fiecare an lucrat 
plus peste vechimea minimă.

70 
de 
la 
în

NICULAE GRIGORESCU din 
iova, Întreabă dacă fiind 
aferat cu unitatea în altă 
litate, are dreptul să primească 
o indemnizație egală cu un sala­
riu.

RĂSPUNS : Codul muncii prevede 
că angajații care sînt transferați sau 
mutați împreună cu unitatea în altă 
localitate, au dreptul la rambursa­
rea costului transportului pentru ei 
și membrii familiei lor și la : diurnă 
de deplasare pe tot timpul călătoriei; 
de asemenea la o indemnizație egală 
cu cîștigul lor mediu pe o lună; o in­
demnizație egală cu o pătrime din 
cîștigul lor mediu pe o lună pentru 
fiecare membru de familie ce se de­
plasează, un concediu plătit de 5 zile 
ca să-și poată muta familia și gos­
podăria.

STATE DINU din Galați, întreabă 
dacă este in drept să primească 
alocația de stat pe luna sep­
tembrie, avînd în vedere 
fiul său e născut pe data 
ale acestei luni.

RĂSPUNS : în conformitate 
strucțiunile pentru aplicarea 
crețului privitor la acordarea 
ției de stat pentru copii, alocația se
cuvine pe luna respectivă dacă co­
pilul s-a născut pînă la 15 ale lu­
nii și de la 1 ale lunii următoare, 
cînd copilul s-a născut după data 
de 15.

plin sezon al aprovizionărilor de 
iarnă ?

Proasta aprovizionare a depozite­
lor din Bacău se datorește și faptu­
lui că întreprinderile forestiere 
Bacău și Roznov care au ca sar­
cină să livreze cantitățile de lemne 
necesare populației orașului nu-și 
respectă obligațiile contractuale. 
I. F. Roznov mai are de livrat „Com­
bustibilului" mai mult de jumătate 
din cantitatea de lemne contractată 
pentru întregul trimestru. O restanță 
tot atît de mare are și I. F. Bacău.

Conducerea Direcției regionale a 
economiei forestiere Bacău are da­
toria să ia măsuri hotărîte pentru a 
asigura respectarea graficului de 
livrări stabilit.

Singurul depozit din oraș care are 
în stoc unele cantități este depozitul 
nr. 2 Și aici însă, cele cîteva stive 
existente scad văzînd cu ochii, fără 
să mai fie împrospătate. Cetățenii 
care vin să se aprovizioneze de aici 
sînt nemulțumiți și de faptul că nu 
găsesc să cumpere și lemne tăiate. 
Deși depozitul este dotat cu o ma­
șină de tăiat, aceasta stă nefolosită. 
Fără îndoială că e vorba de o 
slabă gospodărire a depozitului, lu­
cru vădit de altfel și de dezordinea 
care domnește pretutindeni.

Vremea rece bate la ușă. Actuala 
stare de lucruri de la depozitele de 
combustibil 
și trebuie 
intervenția 
executiv al 
nesc.

din orașul Bacău poate 
să fie remediată prin 

hotărîtă a comitetului 
sfatului popular orășe-

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere"

DE ZIUA POMPIERILOR DIN R. P. R
An de an, la 13 septembrie, pom­

pierii patriei noastre își sărbăto­
resc ziua. Această zi constituie, 
pentru militarii din unitățile de 
pază contra incendiilor și pentru 
membrii formațiilor de pompieri, 
un prilej de cinstire a memo­
riei eroilor pompieri care, la 13 sep­
tembrie 1848 s-au acoperit de glo­
rie în luptele purtate, pe Dealul 
Spirii, împotriva cotropitorilor oto­
mani, precum și un prilej de trecere 
în revistă a succeselor obținute în 
dezvoltarea și întărirea pazei con­
tra incendiilor.

în anii puterii populare, forma­
țiilor de pompieri li s-au asigurat 
mijloace tehnice pentru a-și putea 
îndeplini în cele mai bune condi- 
țiuni misiunea ce le-a fost încre­
dințată. Unitățile de pompieri și 
formațiile civile au fost dotate cu 
utilaje modeme, mașini speciale, au- 
topompe cisterne de mare capacita­
te, motopompe și accesorii care asi­
gură o intervenție eficace în stin­
gerea incendiilor.

Pompierii răspund acestei griji 
prin muncă continuă și neobosită 
pentru ridicarea pe o treaptă tot 
mai înaltă a pregătirii lor profe­
sionale. Ei nu-și precupețesc efor­
turile pentru ridicarea calității 
muncii lor, își îndreaptă tot mai 
mult atenția spre folosirea celor 
mai economice și eficace metode de 
pază contra incendiilor, pentru re­
ducerea numărului incendiilor și a 
pierderilor pe care le-ar putea 
provoca. Organele de pază contra 
incendiilor muncesc Cu răspundere 
pentru a-și însuși cunoștințele teo­
retice în vederea îmbunătățirii con­
trolului tehnic de prevenire a in­
cendiilor.

Mase tot mai largi ale populației 
își aduc contribuția la respectarea 
normelor, măsurilor și regulilor de

prevenire a incendiilor, la organi­
zarea autoapărării în toate sectoa­
rele economiei naționale. Un rol 
deosebit de important în organiza­
rea și desfășurarea pazei contra 
incendiilor îl au sfaturile populare, 
în preocuparea multor comitete 
executive stă tot mai mult grija 
pentru aplicarea măsurilor de pre­
venire și stingere a incendiilor în 
orașe și sate. Semnificativă în 
această privință este activitatea de­
pusă de comitetele executive ale 
sfaturilor populare din comuna Iad, 
raionul Bistrița, Domnești, 
Curtea de Argeș, Lazarea, 
Gheorgheni.

Comitetele executive ale 
sfaturi populare analizează 
die activitatea de pază contra in­
cendiilor și stabilesc măsuri con­
crete privind asigurarea securității 
localităților împotriva incendiilor, 
măsuri la îndeplinirea cărora sînt 
mobilizate toate forțele și în primul 
rînd activul p.c.i. comunal și forma­
ția voluntară de pază contra incen­
diilor.

Cu sprijinul și sub îndrumarea 
organelor de partid, comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare și 
conducătorii de întreprinderi și 
instituții se preocupă tot mai mult 
de organizarea și dotarea forma­
țiilor de pază contra incendiilor.

Astăzi, în diferite localități ale 
patriei noastre sînt organizate pes­
te 6.000 de formații de pază 
incendiilor, cuprinzînd un 
de circa 300.000 de membri 
tari.

Majoritatea formațiilor de 
contra incendiilor obțin tot mai bu­
ne rezultate în muncă. Ele au adus 
o contribuție însemnată la localiza­
rea și lichidarea începuturilor de 
incendiu care amenințau cu distru­
gerea bunuri importante. Demnă

COPILUL ȘI ORAȘUL"
Oîntîmplare nostimă constituie 

pretextul bine condus, cu 
umor și multă fantezie peda­
gogică, al acestui film despre și pen­

tru copii : Andrei Krutikov, un băie- 
țandru de-o șchioapă, a fost primul 
născut în noul oraș, fapt pentru care 
constructorii i-au atribuit numele 
bulevardului principal. Mîndru la 
început de această cinste, Krutikov 
sfîrșește însă prin a se îngîmfa. Se 
poartă despotic cu colegii care parti­
cipă alături de el, în timpul liber, la 
activitatea „brigăzii de muncă folo­
sitoare", iar la școală e nedisciplinat 
și nu prea învață. Totuși, spiritul 
său ascuțit și dornic să afle neînce­
tat lucruri interesante, arată că nu 
e un leneș. Primit cu simpatie peste 
tot — datorită faptului că este bine­
cunoscut prin numele străzii — An­
drei se complace o bucată de vreme 
în tot felul de pozne copilărești. 
Datorită unui nou coleg de bancă, 
Boris Skalov, cu care se împrie­
tenește repede, Andrei ia hotărîrea 
să devină demn de răspunderea unei 
atari prețuiri acordate de construc­
tori. Dar tocmai cînd acest proces 
era în curs, Krutikov vede într-o 
bună zi cum tăblițele cu numele 
străzii sale erau date jos (el nu știa 
că se vor așeza altele noi, cu același 
nume). Acum Andrei trăiește un a- 
devărat proces de conștiință care, 
după o tentativă nereușită de a fugi 
de-acasă pentru a deveni cu adevă­
rat „om", își va da pe deplin roa­
dele căci el deține de la Boris Ska­
lov secretul izbînzilor viitoare : „de 
la ușor la mai greu".

Țesut din micile întîmplări care în 
lumea copilăriei reprezintă adevă­
rate evenimente, scenariul (N. Ghip- 
pins) urmărește să demonstreze spec­
tatorului cum mediul societății so-

vietice — cu elanul ei constructiv 
și aprecierea omului după munca ce 
o depune spre binele obștesc — exer­
cită o influență hotărîtoare a£i£-”a 
formării caracterului.

Regia (I. Hamraev) sprijinindu-'sa 
pe o distribuție deosebit de expre-n 
sivă și spontană în joc (copiii Vitea 
Perevalov, Tolia Arhipov, Valia 
Nehnaeva și ceilalți sînt admirabili; 
în rolurile lor), și pe o imagine care 
știe să releve poezia vîrstei ca 
și frumusețea peisajului industrial 
cu impresionante elemente de tehni­
că modernă (R. Rîșkov) a realizaturi 
bun film educativ. Celor maturi fiL 
mul „Copilul și orașul" le spune mul-i 
te în ceea ce privește psihologia co­
piilor de astăzi și căile pedagogice 
de urmat în condițiile societății 
noastre, în care ei sînt în egală mă­
sură obiectul grijii familiare ca șl 
a celei obștești.

EUGEN ATANAlWJ

a

Cea de-a treia piesă 
prezentată de Teatrul 

Național din Budapesta
Teatrul Național din Budapesta 
prezentat miercuri seara, în sala

Savoy a Teatrului Satiric Muzical 
„C. Tănase“, cea de-a treia piesă 
înscrisă în repertoriul turneului în 
țara noastră _  lucrarea scriitorului
maghiar Darvas Jozsef, intitulată 
„Cer întunecat".

Piesa este pusă în scenă de artis­
tul poporului Varkonyi Zoltan. Dis­
tribuția spectacolului a cuprins pe 
Basti Lajos, Bessenyei Ferenc, So- 
mogyi Erzsi, Lukacs Margit, Ung- 
vari Laszio, Tompa Sandor, artiști 
emeriți, Major Tamas și Bihari 
Jozsef, 
Karoly, Kalman Gyorgy, 
Janos, Hindi 
Tamas Janos, 
nate de Upor 
iar costumele 
roska.

Cra- 
tran- 
loca-

regiuni ale țării.
(Agerpres)

(Agerpres).

aloca-
Sălile

cunosc zilnic o mare afluență

Major Tamas
artiști aipoporului, Mecs

Pasztor
Sandor, Papay Erzsi, 
Decorurile sînt sem- 
Tibor, artist emerit, 
de Laczkovich Pi-

Ansamblul folcloric 
„Rapsodia romînăa 
a plecat în turneu 

în Danemarca și S. IL A«
Miercuri a părăsit Capitala ansam» 

blul folcloric „Rapsodia romînă ■ 
care va întreprinde un turneu îrt 
Danemarca și S.U.A. Ansamblul, al­
cătuit din dansatori, orchestră dei 
muzică populară, soliști vocali și 
instrumentiști, va prezenta o serie 
de 8 spelctacole la Copenhaga și nu­
meroase alte spectacole în peste 50 
de localități din S.U.A., printre care 
Washington, New York, Detroit, 
Seattle, Chicago. In vederea acestui 
turneu, artiștii romîni au pregătit 
un bogat repertoriu care cuprinde 
unele dintre cele mai reprezentati­
ve cîntece și dansuri populare din 
diferite

raionul 
raionul

acestor 
perio-

contra 
număr 
volun-

pază

de relevat este acțiunea plină 
curaj a formației voluntare 
p.c.i. din comuna Rupea, regiunea 
Brașov, care — la un incendiu iz­
bucnit în localitate — luptînd cu 
pricepere, devotament și bărbăție a 
salvat o mare cantitate de bunuri 
materiale în valoare de peste 6 mi­
lioane lei. Rezultate deosebite au 
obținut și formațiile de pază con­
tra incendiilor din localitățile : Iad- 
Cluj, Domnești-Argeș, Biled-Banat, 
Hîrlău-Iași, Toplița-Mureș Auto­
nomă Maghiară.

O contribuție tot mai mare în 
desfășurarea muncii de prevenire a 
incendiilor o aduc comisiile tehnice, 
organizate în întreprinderi, care 
veghează zi de zi la aplicarea cu 
strictețe a măsurilor și regulilor de 
prevenire.

Rezultate de seamă au fost obți­
nute și în munca de propagandă și 
agitație tehnică de pază contra in­
cendiilor.

Sînt tot mai numeroase cazurile 
cînd oamenii muncii luptă împotri­
va neglijenței și a atitudinii de ne­
păsare a celor care neținînd seama 
de aceste reguli pun în pericol bu­
nurile obștești.

Acordînd atenția cuvenită pregă­
tirii și perfecționării lor, pompie­
rii militari depun eforturi susținute 
pentru cunoașterea și mînuirea cu 
pricepere a tehnicii și utilajului din 
dofare, se instruiesc zi de zi pentru 
a putea să-și îndeplinească misiu­
nea ce li s-a încredințat.

Cu prilejul zilei pompierilor, mi­
litarii din unitățile de pază contra 
incendiilor și membrii formațiilor 
de p.c.i. se angajează să nu precu­
pețească nici un efort în pregătirea 
lor, fiind gata oricînd să apere de 
incendii viețile omenești, proprieta­
tea socialistă și bunurile cetățenilor.
Colonel DAN DOBROTINEANU

Pe scena Teatrului pentru Copii 
șl Tineret se repetă piesa „Ocea­
nul" de scriitorul sovietic Ale- 
xandr Stein. în clișeu: protago­
niștii piesei, actorii Leopoldina 
Bălănuță, G. Ionescu-Gion, Sta­
tuate Popescu și Constantin Co- 
drescu, într-o scenă din spectacol.

Foto : NICU VASILE

___  Mamouret, 19,30:
„Lucia Sturdza Bu- 

|||IkT landra" (Teatrul
«IwYSSfatSii de vară -23 Au. TE AT RE ?ust“> > Fysmalion, 

19,30: „C. I. Not- 
tara" (Teatrul de vară din parcul 
Herăstrău) ; Băieții veseli, 19,30 : 
„C. I. Nottara" (Teatrul de vară 
din parcul „N. Bălcescu") ; Soa­
cra și nora, 20,15 : Evreiesc de 
Stat (Grădina din str. Mircea Vo­
dă nr. 5) ; Vorba revistei, 20 : 
Satiric-muzical „C. Tănase" (Gră­
dina Boema) ; Cer întunecat, 
20,30 : Teatrul National din Buda­
pesta (Sala Savoy) ; Punct turis- 
tic circul, 20 : Circul de Stat.

Biblioteca centrală 
de stat

Bibliotecii centrale de stat 

cititori. în acest an, aproape 130 000 
de cititori au consultat aici peste 
400 000 de cărți și diferite publicații. 
La dispoziția cititorilor stau cele 
mai noi lucrări editate în țară sau 
primite de peste hotare, în cadrul 
schimburilor pe care biblioteca le 
întreține cu peste 900 de instituții 
similare, instituții științifice, edituri 
și redacții, din circa 100 de țări ale 
lumii. De la' începutul anului, fon- 
dul de cărți, reviste și alte publi­
cații a crescut cu aproape 160 000 
exemplare.

Au fost achiziționate, printre al­
tele, numeroase lucrări științifice 
privind noi descoperiri și cercetări 
în domeniul matematicii, fizicii, 
medicinei, arhitecturii și construc­
țiilor.

(Agerpres)
>00000005

zii :
Unirea, Miorița ; Acord final : Fla­
căra, Moșilor; Lacrimi Urzii 
Munca; Revista de la miezul 
nopții : Popular ; Vîrsta de aur a 
comediei: Donca Simo, B. Dela. 
vrancea ; Cine-i de vină ?: M. Emi- 
nescu ; Lăsarea nopții: ; 
lie ; Cînd vine dragostea : 
O viață : Floreasca : Albă 
pada : Luceafărul ; M-»m 
de căsnicie : G. Bacovia ; 
și orașul: Olga Banele ; 
Hurramzamin: Drumul

I. Pinti. 
: 8 Mai ; 

ca ză- 
săturat 
Copilul 

_ ___ ,__ _ , Cetatea
Hurramzamin: Drumul Serii ;
Planeta furtunilor : 30 Decembrie; 
Scrisoare de 
Aurei Vlaicu.

GRĂDINI —
Soare si

Elena Pavel; '____ _______ ___
dlonul Republicii, Stadionul Dina­
mo, Stadionul Giulești, 713 cere 
aterizarea : 8 Martie, Arta ; Lăsa) 
rea nopții: ilie Pintilie ; împotri.’ 
va zeilor : Progresul. Libertății ; 
Vikingii: Unirea ; Acord final: 13 
Septembrie, Moșilor; Tintin și 
misterul „Linei de aur": 1. c. Fri­
mu, Al Sahia ; Copilul și orașul : 
Olga Bancic ; Vîrsta de aur a co­
mediei : Donca Simo ; Albă ca ză­
pada : Luceafărul ; Fantomele din 
Spessart: Tudor Vladimirescu ; 
de " ‘

la o necunoscută :

• CINEMATOGRAF
umbră : 23 August, 

Vîntul sudului; sta-
Soare și umbră:

Patria, E.
23 August ; 
tul sudului: 
publica, București, 
înfrățirea între po­
poare, G. Coșbuc; 
Tintin și misterul 

8 „Linei de aur" : Magheru, I. C. 
§ Frimu, Alex. Sahia, Volga ; împo- 
o triva zeilor : v. Alexandri, Lumi- 
8 na, Gh. Doja, Libertății ; Rătăci- 
8 rile dragostei (dimineața). Copilul 
8 și orașul (după amiaza) : Tinere- 
| tului ; 49 de zile în Pacific : Vic- 
§ toria, V. Roaită ; Ultima noapte 
8 pe Titanic : Central ; Tom-Dege- 
8 țelul (dimineața). Sentința se va 
8 da joi (după amiază) : 13 Septem- 
s brie ; Lingă prăpastia abruptă (Vî- 
o nătoarfea de lupi) — Dragonul — 
8 Copiii cîntă — Fotbal pe glob: 
8 Timpuri Noi; 
8 ssart: Maxim 
2 rescu ; Vîntul 
o Cocoșul sperie 
g miază) : 1 Mai ; Vikingii : Cultu- 
8 ral; Foo în linia doua: Alex. 
8 Popov ; Frumoasa americană : Gri. 
2 vița, 16 Februarie ; Cavalerii teu- 
g toni ; c-țin David . Destăinuiri : 

(ÎL oooooooooo OOOOOO OO OOOOOOOOCO 0000 OOCCi OO OOOOOOOOOOOO OOOOOOOtXSOOOOOO OO OOOOOC OOOOOO OO OOOOOOOOOO OO O— -I

Pavel, 
Vin-
Re-

Fantomele din Spe. 
Gorki, T. Vladimi. 
sudului (dimineața), 
moartea (după a.

8

8 
l

8
8
8
8

zile în Pacific: V. Roaită.

LEVIZIW

49

19,00 Jurnalul 
leviziunii; 19,20 
misiunea 
pionieri și școlari : 
„In pragul noului 
an școlar" ; 19,30
copii : „Glasurile

te- 
E 

pentru

Filmul pentru 
pădurii" — o producție a studiou­
rilor sovietice ; 19,40 Emisiune de 
teatru „Nu se știe niciodată" de 
G. B. Shaw. Interpretează colec­
tivul Teatrului de Stat din Arad, 
în pauze : Sfatul medicului și 
poșta televiziunii. In încheiere : 
Ultimele știri.

8

£
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Primirea de către prim vicepreședintele
Consiliului de Miniștri al R.P. Romine, Gheorghe Apostol, 

a ambasadorului R. P. Ungare la București
Prim-vicepreședintele Consiliului 

de Miniștri al Republicii Populare 
Romine, Gheorghe Apostol, a primit 
miercuri 12 septembrie în audiență 
de prezentare pe noul ambasador

extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Populare Ungare la Bucu­
rești, Kuti Jen6.

(Agerpres)

Primirea de către prim-vicepreședintele
Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, Gheorghe Apostol, 

a ambasadorului Turciei la București
Prim-vicepreședintele Consiliului 

de Miniștri al Republicii Populare 
Romine, Gheorghe Apostol, a primit 
miercuri 12 septembrie în audiență 
de prezentare pe noul ambasador

extraordinar și plenipotențiar al 
Turciei ia București, Semsettin Arif 
Mardin.

(Agerpres)

---------------------------1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-.-------------------------

Numirea ambasadorului R. P. Romine în Birmania
Printr-un decret al Consiliului de 

Stat al Republicii Populare Romine, 
tovarășul Horațiu Iancu, ambasado­
rul R. P. Romîne în Republica India, 
a fost numit și în calitate de amba­

sador extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Populare Romîne în 
Uniunea Birmană, cu reședința la 
New Delhi.

(Agerpres)

CE E NOU
La întreprinderea „Anticoroziv“

întreprinderea „Anticoroziv" a 
devenit bine cunoscută în ultima 
vreme pentru mijloacele moderne, 
prin metodele eficace pe care le 
pune la îndemîna diferitelor sectoa­
re industriale care au de înfruntat 
atacul coroziunii. Prin strădaniile a- 
cestui colectiv, gama armelor de 
luptă împotriva coroziunii s-a îm­
bogățit de curînd cu noi metode de 
protecție, mai perfecționate, mai 
eficace.

Despre ce anume este vorba ? în- 
tr-una din secțiile întreprinderii a 
început să se folosească cu succes 
un nou material de protecție anti- 
corozivă. Acesta este Hipalonul, un 
material elastic asemănător cauciu­
cului, dar cu o rezistență sporită la 
agenți chimici și la temperaturi ri­
dicate. Noul material utilizat la pro­
tejarea recipienților și a aparaturii, 
rezistă la o temperatură dublă de- 
cît cauciucul. Tot aici s-a realizat 
un nou sortiment de ebonită, deo­
sebit de rezistent la medii corozi-

ve, cu ajutorul căruia se efectuează 
protecții la instalații din industria 
chimică care funcționează în medii 
puternic corozive.

Un alt colectiv din cadrul secției 
se ocupă de îmbunătățirea protec­
ției anticorozive pe baza utilizării 
unor rășini sintetice. O serie de 
vermorele din metal, folosite la 
pulverizarea antidăunătorilor în a- 
gricultură, au fost astfel protejate 
la interior folosindu-se rășini sinte­
tice.

într-o altă secție a întreprinderii 
— unde se produc diferite articole 
buretoase din latex pentru unități 
medico-sanitare și complexe turisti­
ce — s-a trecut la aplicarea unui 
nou procedeu tehnologic. Este vorba 
de procedeul care permite executa­
rea vulcanizării pieselor din cauciuc 
direct în matriță, lucru care asi­
gură prin reducerea timpului auxi­
liar, o importantă creștere a pro­
ductivității muncii.

GH. TODIRAȘ
-iiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-----------------------------

Acțiuni cetățenești
Cetățenii din cele 250 de circum­

scripții electorale ale orașului Plo­
iești participă cu însuflețire la în­
trecerea patriotică la care iau parte 
orașele din țară.

Cu ocazia amenajării străzilor, a 
spațiilor verzi din jurul noilor 
blocuri de locuințe, precum și a 
parcurilor Bucov și Pavel Tcacenco, 
de la începutul anului și pînă în

prezent ei au efectuat un număr de 
1 553 233 de ore de muncă patrioti­
că în valoare de peste 3 200 000 lei. 
Tot în această perioadă, cetățenii din 
Ploiești au trimis oțelăriilor 1707 
tone fier vechi, adică o cantitate 
dublă față de cea prevăzută pentru 
întregul an. Cele mai bune rezulta­
te din cadrul întrecerii patriotice 
le-au obținut circumscripțiile electo­
rale orășenești nr. 51, 167, 168,

--------------- iiiffliininiiiiiiniqniiiiiininiiiniiiiiiiiii---------------

Pe un drum bun
(Urmare din pag. l-a)

tutelară din Ministerul Metalurgiei 
și Construcțiilor de Mașini. Direcția 
generală utilaj industrial, naval și 
material rulant, care tutelează U- 
zina de vagoane din Arad, a ana­
lizat, împreună cu Direcția generală 
a siderurgiei, livrările laminatelor 
principale către Uzina de vagoane, 
stabilind o serie de răspunderi pre­
cise pentru combinatele siderurgice 
din Reșița și din Hunedoara, și pen­
tru Uzinele „Laminorul” din Brăila, 
în ceea ce privește calitatea și di­
mensiunile laminatelor livrate de a- 
cestea. în același timp, s-au studiat 
unele norme de consum sesizate ca 
necorespunaătoare, trecîndu-se la 
aplicarea unor noi consumuri spe­
cifice.

Ca rezultat al măsurilor luate, 
produsele livrate de Combinatul si­
derurgic din Reșița sint în cea mai 
mare parte laminate în toleranțe 
negative sau la dimensiunile nomi­
nale. Dacă și laminatele livrate de 
Combinatul siderurgic din Hune­
doara și de „Laminorul” Brăila ar 
întruni aceste calități, consumul de 
metal s-ar reduce și mai mult. 
Șeful serviciului aprovizionării ne-a I

declarat că, de multe ori, fur­
nizorii și în special Combinatul si­
derurgic din Hunedoara întîrzie cu 
livrarea laminatelor pînă aproape 
de expirarea contractului, cînd pro­
pun schimbarea unor dimensiuni. 
Forțați de împrejurări — deoarece 
altfel nu-și pot realiza planul de 
producție — reprezentanții Uzine­
lor de vagoane sînt nevoiți să ac­
cepte schimbarea dimensiunii și 
prin aceasta să favorizeze depășirea 
consumului de metal.

Primul pas s-a făcut. Rezultatele 
obținute în ultimul timp de colec­
tivul Uzinei de vagoane din Arad 
pc linia reducerii consumului de 
metal sînt promițătoare. Inginerii, 
tehnicienii și muncitorii uzinei 
sînt chemați să vină cu noi pro­
cedee tehnologice, care să asi­
gure calitatea ireproșabilă a vagoa­
nelor și un consum redus de metal. 
Rezerve interne sînt. Ne gîndlm în 
primul rînd la reducerea procentului 
încă mare de rebuturi de la forjă, 
la extinderea tehnologiilor avansate 
de turnare la un număr mai mare 
de piese și la debitarea materiale­
lor în loturi mari la toate tipurile 
de vagoane.

ANTON DROST
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SPORT
Campionatele europene de atletism

BELGRAD. — Pe stadionul armatei 
din Belgrad, în prezenta a 50.000 de 
spectatori, s-a deschis miercuri cea 
de-a 7-a ediție a campionatelor euro­
pene de atletism, competiție de marfe 
anvergură la care participă sportivi 
și sportive din 28 de țări.

După defilarea echipelor participan­
te, președintele R.P.F. Iugoslavia,
l. B. Tito, a declarat deschise campio­
natele urind sportivilor succes în în­
treceri.

Maratonistul Franjo Mihalic a rostit 
apoi tradiționalul jurămînt al concu- 
renților.

Desfășurarea pe un timp călduros, 
cu soare și fără vînt, probele primei 
zile au fost marcate mai întîi de ex­
cepționala performanță realizată la 
aruncarea greutății de Tamara Press. 
Cîștigînd titlul de campioană euro- 
peană, atleta sovietică a egalat tot. 
odată propriul său record mondial, cu 
o aruncare de 18,55 m. Pe locul doi 
s-a clasat Garisch (Germania) 17,17
m, urmată de Zîbina (U.R.S.S.) 16,95
m. Atleta romînă Ana Sălăjan. cu re­
zultatul de 15,26 m. a ocupat locul 6 
din 12 concurente.

A doua medalie de aur pentru echi­
pa U.R.S.S. a fost cucerită de Piotr 
Bolotnikov, cîștigătorul cursei de 
10.000 m plat. Renumitul fondist sovie­
tic a condus plutonul într-o cadență 
foarte susținută, terminînd cu un a. 
vans de peste 7” față de al doilea cla­
sat, germanul Janke. Timpul lui Bo­
lotnikov — 28’54”0.

Alergînd într-o companie atît de pu­
ternică, atletul romîn Constantin Gre- 
cescu s-a clasat pe locul 11 și a co­
rectat cu aproape 10 secunde recordul

$ *
• în cadrul turneului balcanic de 

fotbal, la Sofia s-a disputat ieri me. 
ciul dintre echipele Levski și Dinamo 
București. întîlnirea s-a terminat la 
egalitate : 1—1 (1—1). Au marcat Pîr. 
călab și Iliev.
• Echipa de ciclism a R. P. Romî­

ne, alcătuită din C. Dumitrescu, I. 
Cosma, W. Ziegler, Gh. Șerban-Ră- 
dulescu, S. Ariton si I. Ardeleanu, a 
plecat miercuri cu trenul spre Var­
șovia pentru a participa la cel de-al 
19-lea Tur ciclist al Poloniei.
• Brazilianul Eder Joffre și-a păs­

trat titlul de campion mondial la cat. 
cocoș, învingîndu-1 prin K.O. în run-

R.P. Romîne la această probă. El a 
obținut timpui de 29’24”4/10 (vechiul 
record era 29’34”).

învingătorul probei de 20 km marș 
a fost decis după o luptă strinsă doar 
pe ultimii kilometri. Noul campion eu­
ropean este englezul Kenneth Ma. 
tt.hews, cronometrat cu timpui de lh 
35’54”8/10. Pe locurile imediat urmă­
toare s-au clasat Reimann (Germania) 
lh 36’14”0 și Golubnicii (U.R.S.S.) lh 
36’37”6/10.

în seriile probei de 400 m garduri, 
cel mai bun timp — 51” — a fost rea­
lizat de Helmuth Janz (Germania) 
Pentru semifinale s-a calificat și atle. 
tul nostru Valeriu Jurcă. care a obți­
nut un timp promițător : 52” (al șase­
lea dintre toti concurenții).

Trei atleți : Gamper, Hebauf (Ger­
mania), Foik (R.P. Polonă) au „mers" 
10”3/10 în seriile și semifinalele pro­
bei de 100 m plat. Alături de ei în fi- 
nală s-au mai calificat: Juskowiak 
(R.P. Polonă), Piquemal și Delecour 
(Franța). La femei cel mai bun timp 
pe „sută" l-a realizat Heine (Germa­
nia) ll”5/10.

Englezul Brightwel cu 46”6/10 a ob­
ținut performanta zilei în seriile pro­
bei de 400 m plat. în aceeași probă la 
femei, Maria Itklna (U.R.S.S.) a reușit 
un nou record al stadionului : 54”4/10. 
Calificările la disc nu au adus nici o 
surpriză. Concurenții s-au mulțumit 
să realizeze standardul astfel că a- 
runcarea cea mai bună realizată de 
Piatkowski a fost de 55,79 de m.

Astăzi finalele la 100 m plat bărbați 
și femei, 400 m garduri, triplu salt și 
disc.

i r i
dul 6 pe pugilistul mexican Joe 
Medel.

• Astăzi pe stadionul „23 August", 
echipa de fotbal Steaua București 
debutează în competiția internațio­
nală „Cupa cupelor", întîlnind echipa 
bulgară Botev Plovdiv. Jocul va în­
cepe la ora 16,30. Returul se va dis­
puta la 16 septembrie la Plovdiv.
• în regiunea Oltenia s-a încheiat 

recent spartachiada de vară a tine­
retului. La întrecerile cuprinse în 
programul acestei competiții sportive 
de masă au luat parte 148.000 de ti­
neri — cu aproape 30.000 mai mulți 
decît în vara trecută.

INFORMAȚII
Miercuri seara s-a înapoiat în Capi­

tală, tov. Mihail Levente, ministrul co­
merțului interior care a participat, 
la invitația guvernului austriac, la 
deschiderea Tîrgului internațional de 
toamnă de la Viena.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
au fost de față membri ai conducerii 
Ministerului Comerțului Interior, pre­
cum și dr. Franz Irbinger, însărcinat 
cu afaceri ad-interim al Austriei în 
R.P. Romînă.

★
în ziua de 14 septembrie are loc 

un nou concurs de admitere pentru 
clasa VIII-a la Școala Medie nr. 18 
„Mihail Eminescu" din Capitală. Nu­
mărul locurilor pentru care se va 
tine concursul este de 87. înscrierile 
se primesc pînă în seara zilei de 
13 septembrie.

Astăzi, Ia orele 12,30, în sala Dal­
les din B-dul N. Bălcesou nr. 18 are 
loo vernisajul expoziției „Mișcarea 
revoluționară polonă în artă". Expo­
ziția cuprinde lucrări de pictură, 
sculptură și grafică și este organiza, 
tă de Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres din 12 sep­

tembrie 1962 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

4 36 44 48 28 11
Numere de rezervă : 30 3
Fond de premii: 423.169 lei.
Tragerea următoare va avea loc în 

București.

Străbătînd o bună parte din drum printre munți, Jiul tumultuos 
își croiește cu îndărătnicie cale în stîncă. în clișeu: La pescuit, 
pe malul rîului, într-unul din locurile pitorești vecine Uricaniului 

Foto : N1CU VASILB
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La „Bufetul ocolit"...
în comuna Grădinari din raio­

nul Videle, regiunea București se 
află un bufet. Și cum într-una din 
zilele trecute m-am aflat în aceas­
tă comună, m-am abătut pe la el. 
La ora 9,30 bufetul era închis. în 
fața lui cîțiva oameni îl așteptau 
pe gestionar. în cele din urmă 
unitatea a fost deschisă de ...soția 
gestionarului Pîrvu Dumitru care 
se afla plecat în altă localitate 
după treburi. Am observat însă 
la ceilalți consumatori că erau 
bucuroși că nu-l văd în acea zi 
pe cel ce-i servea de obicei. 
Motivul n-a fost prea greu de a- 
flat. Gestionarul bufetului din co­
muna Grădinari are o atitudine 
necorespunzătoare fată de consu­
matori. în afară de nerespectarea 
orarului de deschidere al coope­
rativei, îi repede pe cumpărători, 
nu-i servește cum trebuie. Rezul­
tatul unei astfel de comportări n-a 
întîrziat să se arate: cei care au 
trecut o dată prin acest bufet, îl 
ocolesc a doua oară.

Oare conducerea cooperativei 
din comuna Grădinari (al cărei 
președinte este Marin Vlad) și de 
care aparține bufetul amintit nu 
cunoaște toate acestea 7 (TRATAN 
BARBĂLATĂ, agronom).

Cînd va funcționat..
în preajma blocurilor de pe A- 

leea Circului, s-a amenajat încă 
din anul 1960, o fîntînă artezia­
nă. Cu toate acestea ea nu a fost

pusă în iunctiune pe motivul că 
nu se știe cine anunțe trebuia să 
se ocupe de o asemenea treabă. 
De remarcat că iîntlna este am­
plasată in fața blocului 3, iar 
motorul și contorul se găsesc 
in incinta centralei termice de la 
subsolul blocului nr. 1. Pe de 
altă parte, în bazinul fîntînii s-a 
adunat apă de ploaie, bolovani 
și hirtie.

Așa stlnd lucrurile, mai multi 
cetăfeni s-au adresat administra-

Cîteva „retușuri" 
necesare

peCine a călătorit de curînd 
linia ferată care trece prin Bra­
șov, a avut o surpriză deosebit 
de plăcută. Trenul n-a mai oprit 
în gara veche cu peronul în­
gust ci în fafa unei gări noi, mo­
derne, construită din beton i
sticlă. în incinta ei se află 
lingă casele de bilete, săli spa­
țioase și elegante de așteptare, 
un restaurant încăpător, o libră-

Ș> 
pe

[iei blocurilor, care la rîndui său 
a făcut cunoscut întreprinderii 
constructoare, l.C.A.B.-ului și 
I.R.E.B.-ului, precum și secțiunii 
de gospodărie comunală din ca­
drul sfatului popular al raionu­
lui 1 Mai, despre cele 
mai sus dar 
tuturor, 
ră care 
acestei 
fată se 
că: cit 
se
pe ca fîntîna să fie pusă în stare 
de funcționare ? (ION VREJU, ac­
tivist de sfat popular.)

va

arătate 
spre nedumerirea 

nu s-a luat nici o mdsu- 
să ducă Ia solutionarea 
probleme. în cazul de 
pune o Întrebare fireas- 
va mal trece pînă cînd 
hotărî cine să se ocu-

rie și o trizerie, un magazin a- 
limentar cu autoservire și multe 
altele. Dar mai slnt cîteva lu­
cruri mărunte, scăpate din vedere, 
care — odată puse la punct — 
vor satisface într-o măsură și 
mai mare cerințele călătorilor.

Așa, de pildă, în clădirea gării 
se află mai multe telefoane pu­
blice. Din păcate ele nu funcțio­
nează. De asemenea, tot aici este 
deschis un oficiu poștal. Călăto­
rii iau cunoștință de acest lucru 
citind afișul, pe care nu s-a tre­
cut și locul unde poate ii găsit 
(la etajul 1 al gării). In ceea ce 
privește legătura cu centrul ora­
șului Brașov, ea se face în con­
diții destul de anevoioase, in- 
trucit l.T.B. a pus pe acest tra-

seu un număr destul de mic de 
autobuze. N-ar ii prea greu ca 
organele locale să facă „retușu­
rile" necesare pentru a se înlă­
tura neajunsurile semnalate. (VA- 
SILE BRĂVESCU, pensionar)

Din nou 
despre I. T. Ploiești

Călătoria cu acceleratul de la 
București pînă în gara Ploiești- 
Vest, durează circa 50 minute. 
Pentru a ajunge în centrul ora­
șului este mai greu, căci la anu­
mite ore nu ai la dispoziție su­
ficiente mijloace de transport. Că­
lătorii sînt nevoifi să aștepte în 
gară mult, uneori chiar o jumătate 
de oră. Și toate acestea din vina 
întreprinderii de transport Ploiești 
care nu se îngrijește să alcătuiască 
un orar de funcționare al autobu­
zelor în funcție de mersul trenu­
rilor. Nu se fine seamă de orele 
de vîrf, cînd în gară vin și pleacă 
mai multe 
scurte.

Este oare 
vat această
de mai multă vreme, 
mai fost adusă în discuție de zia­
rul nostru ? Așteptăm părerea fo­
rurilor în drept. Iar călătorii care 
slnt nemulțumiți, pe bună dreptate, 
de felul cum sînt serviți de auto­
buzele l.T.P. așteaptă o rezolvare 
Cît mai grabnică a situației.

trenuri la intervale

atit de greu de rezol- 
situație care dăinuie 

și care a

D

însemnări de călătorie din R. D. Germană---------

OiajuL ridezuigiștitai
e la Berlin Ia Eisenhiitten-stadt 
faci cu mașina circa două ore.
Apropierea de noul oraș îți este 

semnalată de coșurile înalte ale Com­
binatului siderurgic de aici care stră­
juiesc împrejurimile, de-a lungul ca­
nalului Oder-Spree.

Istoria acestui important obiectiv 
industrial al R. D. Germane este de
dată recentă. Cu 12 ani în urmă, pe 
aceste locuri dominau păduri și pă­
șuni. Actul de naștere a combinatu­
lui a fost semnat după Congresul al 
Ill-lea al P.S.U.G. care a trasat sar­
cina ridicării unor furnale pentru spo­
rirea producției de metal. La sfîrși- 
tul anului 1950 s-a trecut la tăierea
și defrișarea pădurii, iar în ianua­
rie 1951 s-a turnat fundația primului 
furnal. Cu ajutorul Uniunii Sovietice, 
acest furnal a fost terminat în nouă 
luni, reușind să producă pînă la sfîr- 
șitul anului cantități însemnate de 
fontă. Apoi s-au înălțat și alte furna­
le. Astăzi există șase la număr, fie­
care avînd o capacitate de circa 600 
de metri cubi. Împreună cu secțiile 
anexe, ele ocupă o suprafață întinsă.

La acest combinat lucrează 6 000 
de muncitori, majoritatea fiind tineri. 
De altfel, vîrsta medie a locuitorilor 
din orașul siderurgiștilor este de 27 
de ani. Cei mai în vîrstă își aduc 
aminte de primii pași făcuți în ex­
ploatarea furnalelor, de cei doi in­
gineri sovietici — Mihailovici și Sul- 
kici — care i-au ajutat la produce­
rea primelor tone de fontă. An de 
an, oamenii au învățat tot mai mul­
te din tainele siderurgiei, dobîndind 
o bog’ată experiență în acest dome­
niu. Emil Schmidt, Gilnter Prillwitz, 
Peter Wilde și alții au început sd lu­
creze la combinat ca muncitori, iar 
astăzi sînt ingineri care conduc sec­
toare importante și ajută la califica­
rea altora.

Hofmann, Wolfgang Kleemann și 
Rudi Siegert — care au făcut o ino­
vație la reconstrucția furnalelor prin 
care se economisesc 40 de zile. E- 
xemplul lor este urmat de tot mai 
mulți tineri care-și îmbogățesc cunoș­
tințele tehnice în cadrul unor cursuri 
care se țin în combinat. Viitorii si- 
derurgiști se pregătesc la o școală 
specială care funcționează în oraș.

Willi Dăhne ne-a însoțit prin ora­
șul siderurgiștilor. El cunoaște la fel 
de bine și combinatul și orașul, pen­
tru că a participat de la început la 
construirea lor. De la el am aflat că 
pînă acum s-au înălțat blocuri care 
cuprind aproape 8 000 de apartamen­
te. Am vizitat și noi unul, și anume 
cel în care locuiește familia profe­
sorului Krapick. Camerele sînt lu­
minoase și frumos mobilate : la 
fel și dependințele respective. După 
ce ne-a arătat locuința sa, pro­
fesorul Erhardt Krapick împreună 
cu soția, Regine, și fetița Bar­
bel, ne-a invitat pe terasa blocu­
lui pentru a vedea panorama ora­
șului. De aici, el ne-a descris fiecare

In combinat este cunoscut colecti­
vul celor trei tineri ingineri — Karl

Vești din
R. D. Germană

cartier mal vechi sau mai nou. 
Ne-a arătat și școlile care sînt dis­
puse în mijlocul fiecărui cordon de 
blocuri, avînd spații pentru diferite 
jocuri. Străzile sînt largi, împo­
dobite cu multe flori. Macheta 
parcului de cultură și odihnă — pe 
care am văzut-o expusă în holul unei 
clădiri din centrul orașului — pre­
vede amenajarea unor interesante 
baze cultural-sportive.

In afară de cluburile existente în 
combinat, în oraș există un teatru- 
cinema, care are o capacitate de 700 
de locuri și un teatru de vară cu 
5 000 de locuri. Alături de echipele 
artistice care vin din Berlin, aici 
prezintă spectacole și echipa de tea­
tru a combinatului. Apoi, interlocu­
torul nostru ne-a povestit despre des­
fășurarea festivalului siderurgiștilor ; 
în fiecare an, în luna august, se săr­
bătorește aniversarea aprinderii focu­
lui la primul furnal. Este o tradiție 
frumoasă, la care participă toți locui­
torii orașului.

VASILE CIAUȘU

Noi consfrucfii 
pentru oamenii muncii

In orașul Halle este în curs de 
construcție un nou cartier de lo­
cuințe compus din 1700 de aparta­
mente. Pe acest șantier se folosește 
pentru prima oară sistemul de con­
strucții cu panouri prefabricate 
mari. In noul cartier blocurile de 
patru etaje alternează cu blocuri de 
8 și 10 etaje. In noul cartier din 
Halle se construiesc, de asemenea, o 
uzină de termoficare, o creșă, două 
școli, un ambulatoriu cu farmacie, 
un centru comercial, un centru pen­
tru deservirea populației, precum și 
diferite așezăminte culturale și in­
stalații sportive.

O noutate 
în producția de mobilă

Fabrica de mobile „Hellerau" din 
regiunea Dresda a produs, nu de 
mult, primele prototipuri de mobilă 
„fagure". Interiorul fiecărei piese 
componente a mobilei constă din 
structuri similare fagurelor de mie­
re ale albinelor. Avantajul noului 
sistem constă în posibilitatea de a 
se economisi cantități considerabile 
de lemn, fără a dăuna calității și 
solidității pieselor respective.

Biblioteci pentru țărani
în regiunea Frankfurt pe Oder nu­

mărul cititorilor permanenți ai 
bibliotecilor rurale, publice și ale sin­
dicatelor s-a ridicat la 88.000. Din 
1953 numărul lor a crescut cu 17.000. 
în 1961, în această regiune s-a inves­
tit pentru biblioteci rurale suma de 
1,7 milioane mărci. Cele 500 de 
biblioteci existente, avînd un fond 
de peste 550.000 de cărți- au înre­
gistrat în 1961 peste 1,2 milioane de 
împrumuturi.

în S. U. A.
MĂSURI REPRESIVE

NEW YORK (Agerpres). — Cores­
pondentul TASS transmite : Gu­
vernul Statelor Unite a început 
la 11 septembrie o nouă serie 
de acțiuni de persecutare a a- 
mericanilor progresiști în baza legii 
McCarran, care este apreciată O’e 
specialiștii în domeniul dreptului ca 
cea mai drastică lege care a existat 
vreodată în Statele Unite. „Serviciul 
de control asupra activității sub­
versive", creat în conformitate cu 
această lege, a organizat o serie de 
ședințe în scopul de a stabili dacă 
uri grup de 10 persoane citate de 
ministrul de justiție trebuie Să se 
înregistreze la Ministerul de Justi­
ție ca membri ai partidului comu­
nist.

Acțiuni ale rasiștilor
NEW YORK 12 (Agerpres). — în 

ultimele zile în orașele din sudul 
Statelor Unite au continuat acțiu­
nile iresponsabile ale rasiștilor albi 
care se împotrivesc admiterii copii­
lor negri în școlile integrate. La 
Marrero, localitate situată în apro­
piere de New Orleans, relatează a- 
genția FRANCE PRESSE, au fost 
descoperite trei bombe depozitate în 
clădirea școlii St. Joseph care „ac­
ceptase, pentru prima oară de la în­
ființare, înscrierea a 5 copii negri", 
în același timp, potrivit aceleiași a- 
genții, în două orașe din vecinătate, 
Harvey și Westwego, rasiștii au de­
monstrat violent împotriva integră­
rii rasiale.

La 10 septembrie rasiștii au in­
cendiat în orașul Sasser (Georgia) 
două biserici frecventate de negri. 
Numeroase incidente au avut loc și 
împotriva localurilor unde se făcea 
înregistrarea populației de culoare 
pe listele electorale.

.Vedere din Eisenhiitten-stadt

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
GUVERNUL DE COALIȚIE 
— O MARE VICTORIE 

A POPORULUI LAOȚIAN
VIENTIANE. — TASS: Luînd cu- 

vîntul în cadrul unui miting la Vien­
tiane, primul ministru al Laosului, 
prințul Suvanna Fumma, a declarat 
că crearea guvernului de coaliție 
este o mare victorie a poporului lao­
țian. Referindu-se la problema aju­
torului străin pentru Laos, Suvanna 
Fumma a spus că Laosul va accepta 
ajutorul oricărei țări dacă acesta nu 
va fi însoțit de clauze restrictive. Su­
vanna Fumma a declarat, de aseme­
nea că Laosul va stabili relații diplo­
matice cu toate țările și în primul 
rînd cu vecinii săi. „Sarcina noastră, 
a spus el, constă în aplicarea rigu­
roasă a acordurilor de la Geneva și 
asigurarea unității tuturor forțelor în 
vederea construirii în comun a țării".

CĂLDURI NEOBIȘNUITE
IN MEXIC

CIUDAD DE MEXICO Agerpres. 
— Din primele zile ale lunii au­
gust, în regiunile de nord și nord- 
est. ale Mexicului se înregistrează 
călduri neobișnuite. Temperatura 
medie a variat între 47 și 50 grade 
la umbră. După cum anunță ziarul 
„Excelsior", potrivit datelor ofi­
ciale, numai în provincia Mexicali 
au murit în luna august din cauza 
căldurii 125 de oameni. La spitalul 
din Mexicali sint transportate zil­
nic în medie 30 de persoane cu 
insolație.

MODIFICĂRI ÎN COMPONENȚA 
GUVERNULUI FRANCEZ

PARIS Agerpres. — Cancelaria pre­
ședintelui republicii a anunțat modi­
ficări în componența guvernului 
francez. Ministru pe lingă primul mi­
nistru însărcinat cu informațiile a 
fost numit Christian Fouchet (o per­
soană nouă în componența actualului 
cabinet francez), Ministru pe lîngă 
primul ministru pentru problemele 
repatriaților a devenit Alaia Peyre- 
fitte, care a ocupat funcția de secre­
tar de stat pe lîngă primul ministru

însărcinat cu informațiile. Secretar 
de stat pentru problemele bugetului 
a fost numit Robert Boulin, care a 
ocupat înainte portul de secretar de 
stat pentru problemele repatriaților. 
Toate aceste trei posturi au fost 
create acum.

CREAREA UNEI ARMATE 
DE ELIBERARE 

A RHODEZIEI DE SUD
SALISBURY Agerpres. — Lupta 

populației africane din Rhodezia de 
sud împotriva dominației coloniale a 
luat în ultimul timp o amploare de­
osebită. Patrioții blochează drumurile, 
incendiază clădiri aparținînd colonia­
liștilor. minează noduri. După cum 
relatează agenția Associated Press, 
în manifeste răspîndite de patrioti se 
anunță crearea unei armate de elibe­
rare a Rhodesiei de sud. Autoritățile 
coloniale din Rhodesia de sud iau în 
grabă măsuri de reprimare a luptei 
populației africane. Trupe engleze 
patrulează pe șosele și în orașe.

DECLARAȚIA 
PRINȚULUI NORODOM SIANUK
PNOM PENH. — TASS : Prințul 

Norodom Sianuk a declarat la 11 sep­
tembrie în cadrul unei conferințe de 
presă că dacă Vietnamul de sud va 
săvîrși încă o dată un act de agresi­
une împotriva Cambodgiei va rupe 
relațiile diplomatice cu agresorii. Șe­
ful statului cambodgian a spus, de 
asemenea, că cu două zile înainte de 
ultima provocare, reprezentanții ame­
ricani din Cambodgia l-au rugat să 
facă un gest de bunăvoință față de 
Vietnamul de sud, după care Vietna­
mul de sud va înceta să se dedea la 
acte tîlhărești de frontieră. Noi. a 
spus Norodom Sianuk. am făcut acest 
gest hotărind să înapoiem Vietnamu­
lui de sud avionul care a trecut în 
Cambodgia după lovitura de stat ne­
reușită din 1960 și să punem în liber­
tate pe pescarii sud-vietnamezi ares­
tați pentru că au pescuit ilegal în 
apele teritoriale ale Cambodgiei. 
Drept „recompensă" pentru gestul 
nostru de bunăvoință, Vietnamul de 
sud, a spus Norodom Sianuk. a săvîr- 
șit un nou act brutal de agresiune 
împotriva Cambodgiei, atacînd un sat 
și un post de frontieră.

S. Udai! despre vizita sa in U. R. S. S.
WASHINGTON 12 (Agerpres). — 

Corespondentul agenției TASS, M. 
Sagatelian, transmite : „Vizita noa­
stră a fost foarte utilă. Am văzut tot 
ce am dorit și am primit răspunsuri 
la toate întrebările. în urma vizitei 
mi-am format o idee mult mai pre­
cisă despre modul de funcționare a 
sistemului sovietic, despre viața și 
munca oamenilor sovietici", a decla­
rat în cadrul unei conferințe de 
presă Stewart Udall, ministrul afa­
cerilor interne al S.U.A. El a condus 
delegația de energeticieni americani 
care s-a înapoiat zilele acestea din- 
tr-o călătorie prin Uniunea Sovie­
tică.

S. Udall a vorbit in termeni elo- 
gioși despre actualul nivel de dez­
voltare a energeticei sovietice și, în 
special, despre amploarea construc­
țiilor de hidrocentrale în U.R.S.S. 
„Rușii desfășoară o activitate foar­
te impresionantă în acest domeniu — 
a spus el. Am fost uimit de planu­
rile lor de dezvoltare a resurselor 
energetice. Să luăm, de pildă, hidro­
centrala de la Bratsk, cea mai mare 
din lume. Turbinele construite de 
ruși special pentru această centrală 
sînt de două ori mai mari decît tur­
binele noastre. Uniunea Sovietică 
ne-a întrecut deja în construirea li­
niilor de înaltă tensiune".

La conferința de presă, S. Udall 
a subliniat că vizita delegației ame­
ricane în Uniunea Sovietică a avut 
drept scop cunoașterea energeticei

sovietice și stabilirea de contacte 
constructive „cu colegii noștri ruși". 
Consider că întrecerea dintre țările 
noastre trebuie să se desfășoare 
tocmai în domenii atît de folosi­
toare ca energetica".

Corespondenții i-au pus lui S. 
Udall o serie de întrebări referitoare 
la impresiile sale generale despre 
Țara Sovietică. S. Udall a spus că 
cel mai mult l-a impresionat pri­
mirea prietenească făcută delegației 
pretutindeni în Uniunea Sovietică.

S. Udall a declarat, de asemenea, 
că a fost foarte surprins de am­
ploarea uriașă a construcției de lo­
cuințe din Uniunea Sovietică. Am 
vizitat printre altele, Siberia pe care 
o consideram pînă atunci ca o re­
giune foarte neplăcută — a spus el. 
Ceea ce fac acum acolo rușii, acești 
oameni foarte energici și perseve- 
renți, merită admirație. La Bratsk, 
de pildă, am văzut nenumărate case 
noi, frumoase și bine construite, 
care nu sînt mai rele decît ale 
noastre.

Răspunzînd la o întrebare despre 
întîlnirea sa cu N. S. Hrușciov, S, 
Udall a spus că a avut „un schimb 
de păreri foarte interesant cu șeful 
guvernului sovietic". „Americanii, a 
spus S. Udall, cunosc deja persona­
litatea lui Hrușciov. Eu ași vrea să 
remarc vioiciunea și omenia lui, pre­
cum și simțul umorului de care dă 
dovadă".
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TOKIO 12 (Agerpres). La 11 sep­
tembrie, delegația economică guver­
namentală a R. P. Romîne, condusă 
de tovarășul Alexandru Bîrlădeanu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, care se află în Japonia, a vi­
zitat fabrica de produse electronice 
„Nihon Denki", Fabrica de mașini- 
unelte ,,Mitsui Seiki" și Fabrica de 
instrumente și elemente de automati­
zare „Sihokushin". De asemenea, o 
parte a delegației a purtat discuții 
cu reprezentanții unor firme comer­
ciale.

Seara, a avut loc o întîlnire cu 
conducerea și membrii Asociației 
pentru promovarea comerțului cu 
țările est-europene. Președintele aso­
ciației Kitamura, și Alexandru Bîrlă­
deanu au rostit cuvîntări.

de­

Naționalizarea industriei 

electroenergetice in Italia

ROMA 12 (Agerpres). Camera
putaților din Italia s-a pronunțat pen­
tru naționalizarea industriei electro­
energetice din țară. Toate centralele 
electrice, cu excepția celor care 
aparțin deja autorităților municipale, 
vor fi controlate de Departamentul 
de Stat pentru energia electrică. în­
treaga activitate a noului departa­
ment va fi controlată de Ministerul 
Industriei și Comerțului.

Lucrările Comitetului O.N.U. pentru folosirea 
cosmic în

Cuvîntarea
NEW YORK 12 (Agerpres). —
Luînd cuvintul în ședința din 11 

septembrie a Comitetului O.N.U. 
pentru folosirea spațiului cosmic în 
scopuri pașnice reprezentantul R.P. 
ROMÎNE, M. Hașeganu, a arătat că 
în perioada care s-a scurs de la ul­
tima sesiune a Comitetului s-au în­
registrat noi succese în cucerirea 
spațiului de către om, printre care 
cel mai important a fost lansarea de 
către U.R.S.S. a celor două nave 
cosmice satelit: „Vostok-3“ și „Vos- 
tok-4“.

Analizînd lucrările subcomitetu­
lui științific și tehnic — a spus M. 
Hașeganu — delegația romînă îm­
părtășește aprecierea generală po­
zitivă pe care alte delegații au ex­
primat-o cu privire 
cestui comitet.

Dacă în domeniul 
nic s-au înregistrat
tate pozitive, în cursul primei sale 
sesiuni subcomitetul juridic nu a 
ajuns însă la nici un acord concret.

Referindu-se la propunerea dele-

ls activitatea a-

științific și teh- 
anumite rezul-

Conferința primilor miniștri 
ai țărilor Commonwealthului

LONDRA 12 (Agerpres). — Cea 
de-a treia zi a conferinței primilor 
miniștri ai Commonwealthului s-a 
desfășurat la Londra în aceeași at­
mosferă încordată care a dominat și 
în primele două zile. Ca și pînă 
acum, vorbitorii au condamnat 
aproape în unanimitate politica gu­
vernului britanic care se străduiește 
să angajeze Anglia în organismul 
economic vest-european al Pieței 
comune. Primul ministru Macmillan 
a fost atît de contrariat de violența 
discursurilor ostile politicii sale in­
cit — după cum sublinia miercuri 
Seara agenția FRANCE PRESSE — 
lei s-a abătut de la tradiția acestor 
conferințe, renunțînd să mai pro­
nunțe obișnuitul discurs de închide­
re a primei faze a discuțiilor. La 
Londra se afirmă că se va convoca

o ședință extraordinară a Cabinetu­
lui britanic pentru examinarea si­
tuației.

în cele două ședințe de miercuri, 
vorbitorii au continuat să exprime 
neliniștea guvernelor respective față 
de urmările negative pe care le-ar 
avea pentru țările Commonwealthu­
lui aderarea Angliei la Piața comu­
nă. în acest sens au vorbit premie­
rul Federației Nigeriei, al Jamaicăi 
și al Ciprului. Semnificativ este că 
unul din foarte puținele discursuri 
„încurajatoare" pentru politica de 
aderare la Piața comună a fost cel 
rostit de primul ministru al Federa­
ției Rhodesiei și Nyassalandului, Roy 

’ Welensky, care, de altfel, este una­
nim boicotat de ceilalți participant 
la conferință.

scopuri pașnice
reprezentantului R.P.R., M.
gației sovietice prezentată acestui 
sulîeomitet ca statele să adopte o de­
clarație care să cuprindă principiile 
ce trebuie să le guverneze activi­
tatea în cercetarea și folosirea spa­
țiului cosmic, vorbitorul a arătat că, 
după părerea delegației R.P. Romîne, 
meritul deosebit al proiectului sovie­
tic consistă în faptul că el conține 
prevederi care garantează apărarea 
intereselor legitime ale fiecărui stat 
în parte, ca , și ale comunității inter­
naționale în ansamblul ei, împotriva 
oricărei folosiri abuzive a spațiului- 
extra-atmosferic.

în continuare, reprezentantul R.P. 
Romîne a spus : O indicație cu pri­
vire la consecințele posibile ale unui 
act arbitrar al unui stat în spațiul 
cosmic o oferă experiențele nucleare 
la mare înălțime efectuate de Sta­
tele Unite care au ignorat protestele 
a numeroase guverne, a numeroși 
savanți din toate țările, inclusiv din 
S.U.A. Astăzi, Statele Unite, se văd 
nevoite să recunoască că temerile cu 
privire la consecințele dăunătoare 
ale experiențelor nucleare la mare 
înălțime au fost întemeiate.

Ne exprimăm speranța — a spus 
în încheiere vorbitorul — că în po­
ziția comitetului va interveni în cele 
din urmă o schimbare în favoarea 
poziției înțelepte a majorității și 
printr-un acord unanim comitetul

Hașeganu
nostru va putea trece cît mai repede 
posibil la examinarea principiilor 
fundamentale ale dreptului spațiului 
cosmic și va putea supune Adunării 
Generale O.N.U. concluziile sale.

★

NEW YORK 12 (Agerpres). — Cu­
vîntarea rostită de reprezentantul 
S.U.A., Plimpton la ședința din 11 
septembrie a Comitetului O.N.U. 
pentru folosirea în scopuri pașnice a 
spațiului cosmic a arătat din nou că 
Statele Unite caută să împiedice ela­
borarea unor norme juridice care să 
excludă posibilitatea folosirii spa­
țiului cosmic în acțiuni de natură 
să accentueze încordarea internațio­
nală, să amenințe viața și sănătatea 
cosmonauților și să creeze piedici 
pentru cercetarea cosmosului în sco­
puri pașnice. Plimpton s-a pronunțat 
împotriva discutării de către Comi­
tet a problemelor de drept legate de 
folosirea 
motivînd 
petența 
mare”.

Luînd cuvintul la 
tului reprezentanții 
lui și Cehoslovaciei 
poziția delegației americane și s-au 
pronunțat pentru elaborarea și adop­
tarea cît mai grabnică a normelor 
de drept pentru folosirea și cerce­
tarea spațiului cosmic.

și cercetarea Cosmosului, 
că ele

conferinței
„sînt de com- 

pentru dezar-

ședința comite- 
R.A.U., Mexlcu- 
au dezaprobat

Corespondentul 
Agerpres transmite: La 12 septem­
brie și-a încheiat lucrările Simpo­
zionul internațional consacrat pro­
blemelor învățămîntului tehnic su­
perior și umanistic care a avut loc 
la Moscova.

în secția pentru învățămîntul ști­
ințific și tehnologic, șeful delegației 
R.P.R., prof. Ștefan Bălan, a prezen­
tat un raport despre „Perfecționarea 
cadrelor științifice, a inginerilor și a 
cadrelor didactice".

în aceeași secție a luat cuvîntul 
prof. Corneiiu Penescu, prorector al 
Institutului politehnic din București- 
referindu-se la planurile și progra­
mele din învățămîntul superior și 
tehnic, și îndeosebi, la problemele 
predării fizicii. >

în cealaltă secție a simpozionului 
— Educația prin științele sociale și 
istorice — a prezentat un raport 
acad. prof. Andrei Oțetea cu privire 
la „Legătura dintre învățămîntul 
teoretic și învățămîntul practic".

De asemenea, în cadrul simpozio­
nului a mai luat cuvîntul Virgil Sop- 
tereanu, lector universitar, care s-a 
referit la predarea științelor sociale 
și a limbilor străine în învățămîntul 
superior.

Rapoartele și intervențiile repre­
zentanților R. P. Romîne au trezit un 
viu interes în rîndul patticipanților 
la simpozion.

MOSCOVA 12

Pilotul cosmonaut Pavel Po- 
povici g efectuat în timpul 
zborului o experiență cu a- 

paratul de filmat „Konvas". In- 
toreînd aparatul cu obiectivul 
spre el, l-a declanșat și l-a îm­
pins ușor spre un colț îndepărtat. 
„Konvas" a început să plutească 
lin prin cabina navei fără să-l 
scape din obiectiv pe cosmonaut. 
Lt.-colonelul Popovici a relatat

despre aceasta la o întîlnire pe 
care a avut-o cu colectivul re­
dacției ziarului „IZVESTIA" și 
Ia care a participat și Andrian 
Nikolaev. Ziarul „IZVESTIA" a 
publicat la 11 septembrie această 
fotografie a cărei „naștere" se 
datorește imponderabilității. In 
fotografie se văd clar fața cos­
monautului și stiloul care pla­
nează în aer.

In cîteva
• Ansamblul folcloric romîn, care 

participă la cel de-al X-lea Festival 
Internațional de la Lille (Franța), după 
ce a debutat cu succes la gala de des­
chidere a festivalului a prezentat o 
serie de spectacole în fata publicului 
francez. Spectacolul dat de ansamblu 
în sala teatrului din orașul Arres, a 
fost îndelung aplaudat. (Ag.)

prim-secretar al 
al P.M.U.P. l-a 
Sukselainen, pre- 
Uniunea Agrară 
se află in Polo-

Dl. Williams n-a putut deschide expoziția S.U.A. din 
San Salvador din cauza sutelor de manifestanți care se 
pregătiseră să-l întîmpine cu fructe stricate.

(Ziarele)

fi stăpînii întregii lumi, a declarat 
Castro. Nu înțelegem un 
limbaj". Dacă ei cer să nu 
șurile 
noastră,

HAVANA 12 (Agerpres). — Agen­
ția PRENSA LATINA anunță că Fi­
del Castro, primul ministru al Cubei 
revoluționare, a reafirmat hotărîrea 
guvernului și poporului Cubei de 
a-și apăra drepturile suverane în 
fața primejdiei de agresiune din 
partea Statelor Unite. „Poporul nos­
tru, a declarat Castro, are nevoie 
de pace. Și dacă noi cheltuim sume 
uriașe pentru învățămînt, pentru o- 
crotirea sănătății, pentru dezvol­
tarea economiei, trebuie, de aseme­
nea, să cheltuim mijloace importan­
te pentru apărarea securității noas­
tre, în scopul apărării".

Țara noastră, a subliniat primul

ministru lumd cuvintul la al treilea 
Congres național al consiliilor mu­
nicipale de învățămînt, a luat și ia 
toate măsurile necesare în cadrul 
dreptului internațional și ai prero­
gativelor sale de națiune suverană, 
pentru a-și asigura securitatea față 
de primejdia unei agresiuni impe­
rialiste.

Fidel Castro a demascat campania 
anticubană care se duce în momen­
tul de față în S.U.A. El a criticat cu 
asprime lipsa de răspundere a po­
liticienilor americani care se joacă 
cu focul. „Ei vorbesc ca și cum ar

poporul nostru 
rob, nici laș, a 
nistru.

W

u

SINGEREAZA
In ultima vreme au apărut în presa mondială cîteva fotografii care 

au stîrnit emoție. Sînt fotografiile pe care le reproducem 
alăturat. Ele arată o nouă crimă a colonialiștilor portughezi care 

au instaurat teroarea în Angola. Fotografiile au fost realizate în iulie 
1982. Călăul portughez care a fotografiat scenele a făcut-o ca să se laude. 
Ulterior le-a dăruit unui coleg al său. Acesta Ie-a transmis însă organi­
zației ilegale a răsculaților angolezi iar aceștia, înfruntînd mari greutăți, 
au făcut să ajungă în Europa și să fie transmise unor ziare.

Crima a fost comisă în satele angoleze Marimba și Sichita. Detașa­
mentele de pedepsire portugheze alcătuite din soldați din armata regu­
lată au primit ordin să pătrundă în aceste sătulețe de Ia marginea sava­
nei și să maltrateze pe cetățenii ailați aici. Asemenea acțiuni constituie 
un fenomen obișnuit în Angola. Avertizați în secret 
două sate au reușit să se ascundă din timp în savană.

locuitorii din cele

Bandiții portu­
ghezi au trimis 
însă avioane cu 
bombe cu napalm 
la bord. Piloții i-au 
dibuit 'pe fugari și 
au dat foc savanei. 
Seara, soldații au 
început să caute 
pe locul incendiu­
lui și au descope­
rit trupurile carbo­
nizate de femei, 
bărbați și copii.

Doi angolezi au 
reușit să se sal­
veze de pîrjolul 
flăcărilor : 
Kinklși
Dacosta. Sînt cei 
pe care îi ucid că­
lăii din fotografie. 
Unul dintre tinerii 
angolezi a fost pus 
în genunchi iar 
călăul l-a împuș­
cat în ceafă. Al 
doilea angolez a 
fost obligat să stea 
în gepunchi și să 
pună capul pe un 
ciot de copac. Un 
alt călău a tăiat 
cu satîrul capul ti­
nerel victime. Ca­
pul celui
ucigașii l-au îm- 
plîntat pe o pră­
jină și l-au expus 
pentru a băga în 
sperieți pe ango­
lezii nesupuși.

Dar nici cele 
monstruoase 

nu-i vor 
pe colonia- 

portughezi

Antonio 
șl Luij

ucis,

crime 
ajuta 
liștii 
să-și mențină do­
minația în Angola. 
Va veni vremea 
cînd călăii vor 
primi pedeapsa 
cuvenită pentru 
crimele lor I

asemenea 
luăm mă- 
apărarea 
deoarece 

nici

necesare pentru 
cer imposibilul, 

nu s-a născut 
subliniat primul mi-

— Păcat, n-o să știm dacă dl. Williams savurează mai mult bananele, 
ananașli sau... morcovii!

Desen de CIK DAMADIAN

Ecoul internațional al Declarației agenției TASS

® W. Gomulka, 
Comitetului. Central 
primit pe prof. V. I. 
ședințele partidului 
din Finlanda, care 
nia. (Ag).
• In cadrul Expoziției realizărilor 

economiei naționale a U.R.S.S. s-a 
deschis o conferință internațională 
de apicultură. La conferință iau par­
te apicultori din Bulgaria, Cehoslova­
cia, R. D. Germană, 
mînia, Ungaria 
și invitați din 
(TASS).
• La Istanbul 

Consiliului Executiv al O.N.U. pen­
tru problemele învățămîntului, știin­
ței și culturii U.N.E.S.C.O. (Ag).
• In dimineața zilei de 12 septem­

brie a început să erupă vulcanul Sa- 
kuradzima din sudul insulei Kiusiu. 
în afară de lavă vulcanul a aruncat 
o avalanșă de pietre. Deasupra 
canului se înalță o coloană de 
de peste 1.500 m. (Ag).
• La Addis Abeba s-a deschis 

ferința Comitetului permanent pentru 
relațiile comerciale interafricane al. 
Comisiei economice a O.N.U. pentru 
Africa. (Ag.)

® La 11 septembrie s-a deschis co­
municația aeriană regulată, pe noua 
linie Moscova—Belgrad—-Rabat—Co­
nakry— Accra. Pe noua linie, „11-18" 
va efectua cite o cursă pe săptămînă. 
(TASS).
9 Tribunalul militar din Djakarta a 

anunțat că au fost executați șase par- 
ticipanți la încercarea de asasinare a 
președintelui Sukarno din 14 mai a.c. 
A fost executat printre alții Kartosu- 
wirjo, căpetenia mișcării rebele Dar 
UI Islam din Java de vest. (Ag.).
• La Paris a început procesul a 37 

de membri ai organizației ultracolo- 
nialiste O.A.S. 9 dintre inculpați sînt 
foști ofițeri ai armatei franceze (F.P.)
9 

rist 
nul 
său 
aur 
line.

Polonia, Ro­
și U.R.S.S., precum 
Anglia și Franța.

s-a deschis sesiunea

vul- 
fum

con-

Vameșii indieni au reținut un tu- 
american la granița cu Pakicta- 
de vest deoarece în automobilul 

s-au găsit ascunse 185 bare de 
în valoare de 165.000 lire ster- 
(Ag).

(Agerpres). — TASSHAVANA 12 
transmite ; Declarația agenției TASS 
în care sînt demascate planurile a- 
gresive ale imperialismului american 
față de Republica Cuba și care con­
ține un avertisment serios dat duș­
manilor păcii și securității, a stîrnit 
în Cuba o uriașă bucurie și un senti­
ment de caldă recunoștință față de 
Uniunea Sovietică. La 11 septembrie, 
toate posturile de radio din Havana 
au transmis în repetate rînduri tex­
tul declarației. Ziarul de seară „DIA- 
RIO DE LA TARDE" a publicat de­
clarația în prima pagină sub un titlu 
mare. La întreprinderile și în insti­
tuțiile din Havana au avut loc mari 
mitinguri, s-a organizat citirea în 
colectiv a declarației agenției TASS. 
„Uniunea Sovietică a reafirmat din 
nou că ea apără cauza păcii, a de­
clarat Giraldo Mazola, directorul 
Institutului național cuban pentru 
prietenia popoarelor lumii.

★
CAIRO 12 (Agerpres). — Ziarele 

de seară din Cairo au publicat la 11 
septembrie declarația TASS care 
demască politica agresivă a Statelor 
Unite față de Cuba. „Sprijin întru 
totul declarația guvernului sovietic, 
a declarat într-o convorbire cu un 
corespondent al agenției TASS 
Mohammed Kamel El-Bendari, pre­
ședintele Consiliului național al 
partizanilor păcii din R.A.U. Consi­
der că guvernul sovietic a avertizat 
la momentul cel mai potrivit pe cei 
ce se pregătesc de agresiune...

Toate popoarele cărora le este 
scumpă independența și libertatea, 
cărora le este scumpă pacea din în­
treaga lume, trebuie să se ridice și 
să bareze calea agresorilor, să imo­
bilizeze pe maniacii războiului care 
au ridicat sabia asupra micii Repu­
blici Cuba".

minoasă pe care o oferă realizările 
obținute de Cuba revoluționară. Pre­
textul că S.U.A. ar fi amenințate 
din pricina întăririi puterii militare a 
Cubei, în urma ajutorului primit din 
partea U.R.S.S., a fost spulberat — 
desigur fără vrerea lui — de către 
corespondentul din Washington ’al 
ziarului „NEW YORK HERALD TRI­
BUNE", Warren Rogers, cate, atunci 
cînd președintele Kennedy a cerut 
autorizația Congresului pentru a pu­
tea mobiliza în orice moment 150 000 
de rezerviști a scris că : „Sursele 
semioficioase din capitală iau în de- 
rîdere ideea că S.U.A. ar considera 
destul de puternică Cuba pentru a 
justifica mobilizarea rezerviștilor".

Cît privește primele reacții înre­
gistrate în S.U.A. la declarația agen­
ției TASS, ele dovedesc că cercurile 
oficiale din Washington sînt incapa­
bile să obiecteze la acuzațiile se­
rioase aduse politicii lor. Imposibili­
tatea de a contrazice faptele mențio­
nate în declarația agenției TASS, a 
îndemnat, deocamdată, unele per­
soane oficiale din S.U.A. să se limi­
teze la respingerea iresponsabilă a 
avertismentului serios cuprins în ea. 
Senatorul Mansfield, de pildă, nu eț

găsit ceva mai bun de spus decîț să 
afirme că declarația TASS este „pro­
pagandă",. iar „NEW YORK HERALD 
TRIBUNE", exprimînd desigur, păreri 
autorizate scria miercuri dimineață: 
„Ne vom preface că nu auzim nimic 
și vom continua să facem ceea ce 
este necesar...".

Avertismentul guvernului sovietic 
determină însă pe unii oameni de 
stat mai lucizi din S.U.A., să recu­
noască inconsistența politicii de inti­
midare și șantaj la adresa Cubei. Pre­
ședintele fracțiunii partidului demo­
crat din Senat, Hubert Humphrey, cri- 
ticînd îndemnurile la invadarea Cu­
bei, a cerut să Se dea o ripostă ho- 
tărîtoare „persoanelor iresponsabile 
și încrezute", care fac declarații pe 
culoarele Congresului pentru a-și 
crea un capital politic în vederea 
apropiatelor alegeri.

Declarația sovietică a avut în ace­
lași timp, efectul unui duș rece asu­
pra adepților extrem de zeloși ai 
agresiunii împotriva Cubei. „Orice 
invazie în Cuba, recunoaște ziarul 
„NEW YORK TIMES" în articolul de 
fond din 12 septembrie, și orice blo­
cadă militară au devenit mai riscante 
ca oricînd".

----- o

Adunarea Generală
a

a
Federației mondiale

oamenilor de știință
MOSCOVA 12 (Agerpres). — Fo­

losirea științei în scopuri pașnice, 
lupta pentru o lume asupra căreia 
să nu planeze primejdia războiului 
— iată problemele principale care 
frămîntă pe oamenii de știință adu­
nați la Moscova pentru a participa 
la cea de-a 6-a Adunare Generală a 
Federației mondiale a oamenilor de 
știință. Intr-o convorbire cu un co­
respondent al agenției TASS, vice­
președintele federației, acad. Ale- 
xandr Oparin, a arătat că Adunarea 
Generală a Federației, care se des­
chide la 13 septembrie, se întru­
nește pentru prima dată în Uniunea 
Sovietică. „Să unim eforturile tutu­
ror oamenilor de știință care se 
pronunță împotriva războiului — 
iată datoria și obligația noastră di­
rectă", a subliniat acad. Oparin.
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12 (Agerpres). — Ațî- 
anticubane în S.U.A. 
că cercurile conducă-

NEW YORK 
tarea isteriei 
arată limpede 
toare americane se tem de pilda lu-

Congresul al VI-lea 
al Uniunii Sudaneze

BAMAKO 12 (Agerpres). - TASS 
transmite : In raportul de activitate 
al Biroului Politic Național al parti­
dului Uniunea Sudaneză prezentat în 
ședința Congresului al VI-lea al Uni­
unii Sudaneze, Idrissa Diarra, secre­
tar politic al partidului, a spus : 
„Ne-am pus sarcina de a trece de Ia 
stadiul colonial la stadiul socialist 
ocolind stadiul capitalist de dezvol­
tare". Referindu-se la politica exter­
nă a partidului, Diarra a subliniat 
că Republica Mali se pronunță pen­
tru stabilirea de relații cu toate ță­
rile lumii, fără nici un fel de excep­
ție Problemele fundamentale ale 
Africii, a declarat el, sînt lupta Îm­
potriva colonialismului și lupta pen­
tru pace.

Ca în fiecare an, și anul acesta 
a avut loc sărbătoarea națio­
nală a ziarului „Unită", care 

marchează 
campaniei 
Obiectivul 
panii este strîngerea unei sume de 1 
miliard lire pentru presa comunistă, 
organizarea a mii de manifestații în 
fiecare oraș și sat, în cadrul cărora 
li se explică cetățenilor situația po­
litică. Această campanie mai are un 
țel important și anume mărirea tira­
jului publicațiilor partidului co­
munist și în primul rînd al ziarului 
„Unită" și al revistei „Rinascita".

Anul acesta sărbătoarea națională 
a fost organizată la Milano. Timp 
de peste o lună tovarășii milanezi au 
lucrat la organizarea, într-un mare 
parc din Milano, Parco Lambro, a 
expozițiilor și restaurantelor ce au 
fost Vizitate de sutele de mii de per­
soane care au participat timp de trei 
zile la această sărbătoare, încheiată 
prin discursul rostit de tovarășul To­
gliatti. în afară de milanezi, au fost 
prezente sute de delegații din toate 
regiunile țării, care au sosit la Mi­
lano cu trenurile și cu autobuzele. 
Participanții au vizitat cu mult in­
teres pavilionul care ilustra luptele 
muncitorilor italieni din cursul ulti­
mului an, pavilionul emigrării și pa­
vilionul pentru dezarmare și pace. 
De un viu interes s-au bucurat ex-

punctul culminant al 
pentru presa comunistă, 
principal al acestei cam-

frățești 
realiză­

pozițiile ziarelor partidelor 
și pavilioanele cuprinzînd 
rile țărilor socialiste. In alte pavi­
lioane au fost expuse materiale pri­
vind ziarele comuniste din Europa 
occidentală, presa partidelor co­
muniste în ilegalitate, lupta de eli­
berare a popoarelor coloniale. Vizi­
tatorii priveau, admirau, comentau, 
puneau întrebări. A fost o mare săr­
bătoare, care a impresionat prbfund 
întregul oraș.

In fiecare din cele trei seri cei mai 
mari cîntăreți italieni au venit să 
cinte la festivalul ziarului „Unită".

Cu prilejul sărbătorii a avut loc 
și Congresul Asociației prietenilor 
ziarului „Unită", organizație care are 
drept scop să răspîndească cît mai 
mult ziarul „Unită" în rîndul mase­
lor populare. Congresul național a 
fost pregătit prin congresele pro­
vinciale, în cursul cărora comuniștii 
și prietenii ziarului „Unită" au dis­
cutat laolaltă despre organizarea 
ziarului, despre ceea ce le place și 
ceea ce ar trebui să se schimbe în 
cuprinsul ziarului, despre felul cum 
trebuie organizată difuzarea ziarului 
și despre munca ce trebuie dusă 
pentru ca Asociația prietenilor zia­
rului „Unită" să devină un mijloc 
puternic de legătură cu marile mase 
populare.

în cadrul festivalului ziarului 
„Unită", din inițiativa femeilor co-

muniste a avut loc o mare manifes­
tație pentru dezarmare și pentru în­
cetarea experiențelor nucleare. La 
manifestație au participat delegații 
de femei din Lidice și din Varșovia, 
care au povestit istoria dramatică 
a orașelor lor. Tovarășul Mario Ali- 
cața, membru al Biroului Politic al 
Partidului Comunist Italian și di­
rector al ziarului „Unită", a ținut o 
cuvîntare în cursul căreia a spus : „Să 
nu uităm că în țara noastră există 
baze militare străine. Lichidarea a- 
cestor baze trebuie să constituie un 
obiectiv principal al acțiunii noa­
stre. Comuniștii au datoria să mobi­
lizeze poporul italian la 
tru pace și destindere 
nală“.

După amiază, peste 
persoane au ascultat cuvîntarea tova­
rășului Togliatti, care, după ce a sub­
liniat anumite primejdii pe care le 
prezintă situația politică actuală, 
datorită acțiunilor provocatoare ale 
cercurilor conducătoare imperialiste, 
a chemat poporul la unitate și vigi­
lență, la luptă pentru întărirea parti­
dului comunist.

Festivalul național al ziarului 
„Unită" a constituit o mare manifes­
tație care a scos în evidență forța și 
prestigiul mereu sporit al Partidului 
Comunist Italian.

DINA FORTI
12 septembrie 1962.

luptă pen- 
internațio-
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